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A kiuevezett főrendek.
Az észrevételek, melyekkel kísértük a kinevezett 

főrendek lajstromát, a & Nemzet »-nek nem tetszenek. 
Elhisz-zük. A «Nemzot»-nek semmi .se tetszik, a mi 
nem Tíó’zo-imádús s nem politikai megalázkodás. 
Ttmiészetesnck tartjuk. Hanem azúrt a «Nem­
zői -’-nők is tudomásul kell venni, hogy a hány 
BZámbavehetö komoly hírlap az ország főváro­
sában megjelenik, azok közt a «Nemzet»-en kívül 
ogyetlen-egy sines, mely a kinevezettek lajstromában 
megnyugodott volna.

A «Nemzet» híven mesteréhez és sugalinazújúhoz, 
lapunkkal szemben nem a kinevezettek érdemeivel 
iii! elő, liánéin azzal, hogy ez előtt tiz évvel mi 
miként vélekedtünk egyik-másik politikusról vagy 
annak egyik-másik cselekményéről. Valóban mulat­
ságos, mikor Tisza Kálmán közlönye a politikai 
következetesség diszkón tűsében akar Tisza Kálmán 
flőtt tisztelegni, az ellenzék ellen pedig demonstrálni. 
Azonban a felhozott tíz év előtti esetre igaza van. 
Mi akkor az általános választások idején Kcrkupóly 
Károly ellenében a közjogi ellenzéknek egyik jelölt­
jét támogattuk. De jegyezze meg magának a «Nem­
zet». hogy habár lapunk rotáeziós gépen nyoiiiulik 
is: n legközelebbi hisonlö alkalommal megint csak 
ezt lógjuk cselekedni.

Ez azonban nem tartozik a mai kérdési.. Marad­
iunk csak a kérdésnél.

(llrjczy, Oviid,!. Sinionyi egyéniségét senki se 
tiszteli jobban, mint mi. Azt is elismerjük, hogy a 
főrendiházban inkább van helyük, mint Uurehardt 
ív n íródnak, Mi.eirh Kálmánnak s még vagy egy 
tuc/at más embernek. De állilottiik és állítjuk azt, 
iiogy egy Biltónv.!:, egy Kerkapolynak, egy Széli 
Kálmánnak mellőzésével az ő kinevezlelésük indo­
kolatlan.

Okunk egyszerű. A főrendiházat mi nem invali­
dusuk kaszárnyájának, nem betegek kórházának te­
kintjük, hanem élő é működő intézménynek, melybe 
tehát oly férfiak kellenek, kik készakarva és minden 
áron nem a politikai íiullitásra szánták el magokat. 
6'7g/ . :/ s Ordódy kiváló államférfiak voltak a ma­
guk mu,éhen. De mikor észrevették Tisza Kálmán 
gazdálkodásának botrány osságát: vájjon nem az 
leli volna-e kötelességük, hogy ez ellen nevükkel és 
befolyásukkal föllépjenek. semmint hogy titkon, 
némán a politikai semmiségbe félrevonuljanak ? És 
br. Simányi Lajos előtt ott volt a politikai tér ko- 
mol\ ellenzéki meggyőződésének érvényesítésére s ő 
e kötelesség elől szinten félrevonult. Vájjon mily 
í/aaejie lehel n;,.>st. midőn Tisza segítségével fog- 
hója el — ha ugyan elfoglalja — újólag a politikai 
tért ?

BUtú István mellozteléséről egészen hallgat a 
( Nemzet». Bittó szolgálta a nemzetet cselekvéssel a 
függetlenségi liaivz alatt és szenvedéssel a száműze­
tés idqjében. Volt megyei tisztviselő, volt miniszter, 
voll a parlament elnöke, volt miniszterelnök s mind 
máig erélyes és tevékeny politikus. Ot mellőzni ép 
luy sérti a nemzőinek, mint a koronának tekin'é- 
lyct A ki a politikai oliqucticnek csak ábéczéjét is­
meri is. utálattal lordul el attól a ezinizmuslol, 
mclylyel Tisza Kálmán ez ignoráncziát végrehaj - 
tóttá. Azonban nyílt ütök mindenki előtt, hogy mint 
! ika a vörös posztóra, úgy fenekedik Tisza Kál­
mán a Bittó nevére. Miért? Mert Bittó önzetlen­
sége segiié öl a miniszteri székre. Volt alkalmunk 
kiváló politikussal s Tisza fóltétlen személyes hivé- 
v. 1 ('.-zmét cserélni v tárgyban, s még ez sem ta­
lál! iVkalmas'ihb jelzői Tisza eljárására, mint azt, 
hogy: ‘ politikai neveletlenség.o

S! a íu"I! - vi és i8-as párt hívei közi 
Tisza Kálmán senkii . ■ keresett főrendi tagnak: 
C'.v. nem lioziuk fel s.-'cinrrhányásképen, miután ily 
rai-'.'zehidö és nemes államférfim felfogásra Tiszát
ß jha se tartó! tűk képesnek. De vítlóban, bármily
Leró'S ti:sztfck?tct éi\ zz link politikai pályája iránt:
'azt 1 tiég se !Timik róla, hogy a volt 1kabinetek leg-
Livit!óbb 1 íi fiait, söt elnökét i ily brttlális módon
tne!!( ízzé1 oly férfialic kedvéért, tökből r: kinevezett»!:
kÜitt inak több ;ége áll.

H,>yy a jovi és technikai 111 ü veit.-ig s a nemzeti
mviv. t miért m :n nyert ke; »viseletét s hogy egész
jó -;Vizvil k. ÜgV .»•dók. jogit ! árok. jogi Írók, ko-

ttorol: 11tiért í!nellózletiek teljesen: huvv a bitói
karból mié!'! egy Schnierliiig-koii szcmélyniik 
n-'Vu áei'ti ki: hogy -i.ü-iki honvédségünk vezéralak - 
j-'-i 1" ” mért egyvl Vei-egyet se terjesztett a korona 
c! ■ Tisza Kálmán: e kérdésekre a kormány és súj­
tva adó-: maradt a felelettel. S adós is marad, ha- 
c.iak ilre» feleselt'.-be nem bocsátkozik, mint telte teg­
nap a «Nemzet.»

Becs, junius 29.
A beliig , mm: i í a I :ki-ző kórrvndí hl intézte a törvény- 

h 1 - -le l'.rli-iili -t nyervén. mi--'.:nriiit Spanyolország
I ' /.ki. Mm. Ai I , - (lasti'llona tartományaiban, söl tna- 

f 11 • t '-1: I Ibvárn-aban 1», az ázsiai k-.ivrúnak júr- 
X"i|v-ZLrii fellépés» l.r..i!ulo»an megállapiltalolt, s hogy 
<-1 zi.vic-s In • *gül. -i I ■ háláló/.. 1 esőtek merüllek fel : 
a 1 I!-’,« a.u.igyx/.. : . .iksé-gi's-: leszi. hogy a mey-
..i-.ív. a'.ú - ill- ■ - óvintézkedések hazunkban habár 
1:.< lm» hü, I • kélyebb jele vm mulatkozotl 
- - 1-. r <•!' ti-n n m. g siessenek: miért is különös tekin- 
Uiie! a már lére le • beállott meleg évszakra, elcrkezelt-
1. k 1.110:1 a ; idül, hogy a kolera kitörései és elterjedó- 
' 111 g '..a lályozü hatósági óvintézkedések, egész ter-
j • t.-•! uibi'ii éj «zigmii foganatba vétessenek Felhívom 
El"' 'fogva a t j. vonylir. s-á'iot, hogy a mull évben ha- 
í"‘|.. ’ '• zc1. .•."»almából kiadóit tübbnemii rendelelei- 
! 1 minden irányban ;i legnagyobb lelkiismeretességgel 
t pontossággal foganatosíttassa és minden kitelhető! 
i :r.i négve tegyen míg, hugv eme Vendeletek foganatosí­
tó at v. a,m gátló körülmények, eltávolíttassanak. Sziik- 
aogesimh tartom 0 részben a törvényhatóság különös 
ÉpV d 24 utczAlí é.s lakházak tisztán tartása, a. vásári 
tondí/i sóg szigorú foganatosítása, a nyilvános helyek 
“éli? Ibi'iatlouiiúSéro, az előkészületeknek mini járvány-

bizottsúgok megalakítása, járványkerületek felosztása, 
járvány-kórházak kijelölésére, gyógyszerek beszerzési 
módozatáról! továbbá hullaházuk és jégkészlelröl való 
gondoskodásra felhívni. A törvényliatóság kötelességévé 
teszem továbbá, hogy az üresedésben levő közegészségi 
körök, kitellit^üleg orvosokkal belőhessenek, hogy továbbá 
a folyúkbúl és kutakból nyert ivóvíz megjavítása illetve 
megtisztítása az 188-L évi 4U182. számú körrendeletéin 
értelmében megejtessék és hogy a netán felmerülendő 
kolera noslras esetében az 1881. évi 395J21. számú ren­
deletben megszabott eljárás foganatosíttassák. Egyáltalá­
ban utasítom a törvényhatóságot, hogy az ázsiai kolera 
tárgyában 14382 1881. számú szabályzatban foglallak, 
szükség felmerülte estilén, azonnal a legnagyobb erélylycl 
végFfihajtassanak. Midőn erről a törvényhatóságot tudo­
más és miliezRirtás végett érlesiteném: felhívom, hogy a 
fent nlüsoroltakat foganalositlnlni s azt kellően ellen­
őrizni kötelességének ismerje; megjegyezvén egyullal, 
hogy a rendelet szigorú végrehajtását illetőleg, az illető 
tisztviselőket személyesen teszem felelőssé. Fonlarván 
magamnak az e helyről kiküldendő külön biztosok utján, 
a Vendeletek mimódoni fogánál ositásáról meggyőződést 
szerezni. A ügynek rendkívüli fontosságánál fogva elvá­
rom, hogy a törvényhatóság, felelőssége tudatában, a 
járvány távoltartása érdekében saját részéről minden ki­
telhető! meg log lenni. Végül felhívom a törvényhatósá­
got, hogy eljárásáról mielőbb legyen jelentést. Budapes­
ten, 1885. évi junius hú 20-án. Tisza s. k.

VIDÉK.
♦ Fólagyháza város június 27-én választotta meg 

tisztikarát. Megválasztanak: polgármesterré .Molnár Ist­
ván, főknpilánynyá Tóth Károly 110 szóval Von a 
Mihály (55 szavazata ellen. Adóügyi tanácsnokká Dohák 
Ferenez 111 szóval Móczár Kálmán 57 szavazata ellen, 
árvaszéki ülnökké lleviczky Oltó 90 szóval Hegedűs 
Imre 78 szavazata ellen. Közgyámmá óriási küzdelem 
ükül Lóvéi/ István leli sí szóval Cseréim Géza 82 
szavazata ellen. Árvaszéki jegyzővé Kocsis Sándor leli 
10 szótöbbséggel, levéllárnokká Nagy János, liszti 
ügyészszó lluNzka Dezső (Holló Lajossal szemben 13 
szótöbbséggel), alkupitánynyá Sze.relcmhe.gyi Károly 
slli. A választást Földvári/ Mihály alispán vezette, kit 
előző napon, mikor megérkezett, a tanács tagjai s a 
város iiiíelligencziája nagy lelkesedéssel fogadon.

* Székoly-Udvarholy városáról lapunk 170-dik szá­
múban — egy vidéki lap nyomán — az a hir jeleni 
meg, hogy 2000 irtot szavazott meg egy román tan­
nyelvű főgimnázium alapítására. Mint Székely-Udvarhely 
polgármestere hozzánk intézeti levelében írja, ily őzéi­
ből senki nem kéri« föl a város áldozalkészségét, de 
hiúban is kérte volna, meri az a város, mely június hó 
10-én tartott közgyűlésén 3UO fiiul szavazóit meg az 
erdélyi közművelődési egylet javára, semmi nemzetelle­
nes törekvést nem pártol. De különben Székely-Udvar­
helyen román polgár egyetlen egy sincs, képviselőtestü­
lete é- tanácsa pedig rendíthetetlen hive a hazának. A 
hir nem egyéb rosszakaratú ráfogásánál.

A zombori szerb konferenczia.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zombor, jun. 28.
Az 0 hó 27-dikére hirdetett szerb konferenczia váro­

sunkba esőditelle a szerb társadalom szine-jnvút. Minden 
ulezában találhatók csoportok, és hogy a társalgási mód 
e csoportokban fiébe-korba nngvon élénk, annak a fiil- 
tanuk a megmondhatói. Különben a mulatóhelyek lul- 
lömtittsége is arra vall, hogy városunkban rendkívüli 
dolgok történnek. A barikellek, hangversenyek, lánezvi- 
gahnnk száma megszámlálhatatlan. A szerb községek 
képviseletével megbízott egyének száma körülbelül 270-re 
lehelő. A konfereneziuban hozott határozatok lényege a 
távirati tudósilások közt már megjelent, de a konleren- 
cziában annyi az érdekes, hogy érdemes visszatérni reá.

A templom épület tágas udvara már 9 órakor reggel 
megtelt, a körülbelül 2000 főnyi hallgatósággal, kjk kö­
zött számos más vallásit égvén is volt. Az udvart körül­
vevő folyosón a szép nem képviselői foglaltak helyet.

Pontban 10 órakor megjelentek a konferenczia egy be­
hívói, kik egy az uralkodópár képeivel diszilett emelvé­
nyen foglalhat helyet, kormánybiztosként Zombor város 
polgármestere szerepelt.

Bikái- Simon (Zombor) meleg szavakban üdvözli a 
jelenlevőket, köszönetét fejezi ki a tömeges látogatásért 
és figyelmezteti a jelenlevőket, hogy csupán tem­
plomi ügyek megbeszéléséért gyűllek itt egybe és 
hogy politikai beszédektől tartózkodjanak, végül dr. 
Siibotirs Jánost indítványozza elnökül megválasztani. 
A választás egyhangúlag megtörténik.

Miután dr. Subotics néhány szóval a kitüntetésért 
köszönetét mondott, a további vúla-zlás kővetkezőkben 
ejtetik 11 »V niá 'tdelnökül Bikát- Simou. jegyzőiül' Po­
pul- IUlme 1 (limes Miklós (Zmnüur), dr. Jankovils 
il 1 üdék) i s Obivnovits Lázár (Karlóczaj.

A ve zlás mi'- di utón /‘opovii Donié ismert 
zerti kiélő és ,1 Uucsvunin ezimll helybeli szerb lep 

-z-ike-zöje lépett a szónoki emvlvénve, hogy liosz- 
-zabb, g'. aion i tel- ésnyilfflkozalok állal megszakított be 
szélit., n cd. I.olja az nltala benyújtott határozati jav.-- 
lalo y mlem kelőt! mély tiszteli llei emlék-zik meg a 
ku ály személyéről, kinek kegyelmének és igazsags/.- 
teleiének a szerb nép kiváltságait köszönheti. De e jo­
gok, mint szónok mondja, megsértettek és mialatt 
e sérelmekről megemlékezik, könnyekbe tört ki. Fel­
indulásából magához térve, 0 kérdésben tört ki: 
«Md kíván a nép? — Csupán vallásunk tisztaságát 
kívánjuk megőrizni, metropoliláiik szabad választlialasi 
jogát kívánjuk megőrizni, iskoláink és az alapítványok 
független intézkedési jogát kívánjuk. Es ezt joggal köve­
telhetjük. Iliven ragasz kódunk ez országhoz, melyben 
születtünk és büszkék is vagyunk arra, hogy alattvalói 
lehelünk, de jogaink nn-gesorbilúsát meg nem engedjük.» 
Beszéde végeztével felolvasta a következő határozati 
Juras/din/ :

Az hú 1-í. 27-dikére Zomborra egy bellivolt gyüle­
kezeten megjelent magy. szí. korona összes szerb lakos­
ságának képviselői kinyilatkózlitják:

I. Hogy képviselni és védeni fogják az egyházi auto­
nómia tiszta és hamisitlatlpn fentarlását, mely a szerb 
népnek az 175)0 -ill-diki XXVII. lürvényezikk az 1848. 
XX. l.-e/.ikk é az 18(i8-diki IX. t. ez. által adatott 
és királyi kiváltságokkal biztosíttatott és mely az 
egyházi ügyek legmagasabb fórumának, az egyházi kon­
gresszusnak, kötelességévé teszi, védeni a szerb népnek 
a jogait 11. i. ;i metropolila szabad válaszolását, az egy­
házi ügyek, iskolák és alapítványok önálló és luggetíen 
rendezését és kezelését.

II. Mély fájdalommal érezzük és látjuk, hogy az 
187'J-diki kongresszus óla az autonómiai a templom és 
a nép kárára megsértetett és szomorú helyzetbe jutóit; 
elvárjuk tehát a szerb egyházi kongresszusul, mely 
szeptember I 13-dikúra Karlóezúra egybehivatott, hogy 
minden, rendelkezésükre állőj törvény* eszközökkel oda 
fog halni, hogy a veszélyezletelt autonómia és a metro- 
polila szabad választhatási jogának megsértését, jövőre 
a szerb népnek megnyugtatására, lehetetlShné teszi.

III. Hogy a népiskolák régi népjellegét visszaadják és 
azt megőrizni fogják.

IX Hogy a pápaság és a tanítók helyzetének, úgy 
anyagi, mint szellemi emelésére hatni fog.

V Mindenki kötelességévé teszi, odatörekedni, hogy 
minőin egyházi kongresszusra csakis oly képviselő vá- 
lusztassék, kik e rezoluezió minden egyes pontját elfo­
gadják és kiknek személyisége erre nézve elég biztosí­
tékot nyújt.

Miután a határozati javaslatot követő tetszésnyilatko­
zatok zaja lecsillapult, Dimitrievica Mihály (Titel) or­
szággyűlési képviselő lépett az emelvényre. Röviden

összegezi az 175X). óta tartott kongresszusok munkássá­
gát és arra a meggyőződésre jut, hogy valamennyi a 
szerb nép jogait védte és őrizte, kivéve az utolsót, 
187SM)en. E jogok visszahúditásaért küzdjön a szerb nép 
együtt vállvetve. A határozati javaslatot elfogadja.

Kupuszurevits esperes (Zombor) szintén egyezségre 
inti a jelenlevőket. Szavai végeztével isten áldását kéri 
a kongresszusra.

Nagy feszültséggel nézett a közönség a legközelebb; 
szónok elébe, ki nem volt más, mint a Zusztava szer­
kesztője Tonvits Jakab. A mesterkéletlen, Immorisztikus 
és ügyesen előadóit beszéd a lmllgalóságot a legjobb 
hangulatba hozta és n figyelmet lekötötte. Általános 
tetszést aratott a következő momkit: «Nekiütik olyan 
metropolila kell, ki érdekeinket megvédi és jogainkért 
ellenségeinkkel síkra száll és nem olyan, ki reverendá­
ja! kitüntetésekkel ékesíti és ezzel kötelességeit teljesí­
tettnek véli.» Vonatkozás a metropolilának a vaskorona 
rendjellel történi kitüntetésére. Beszéde folyamán szónok 
messze eltér a tárgyiul, mi állal llojjnuinn kormány­
biztosnak okot szolgáltat arra, hogy rendroulasilsa. ‘szó­
nok további beszédében látszólag küzd a lehangoltsáqgal, 
melyet 0 rendreutasítás okozott. A határozati javaslatot 
elfogadja.

Dr. Subotics János elnök ismételten kérdezi, vájjon 
a határozati javaslat elfogadtatik-e? A jelenlevők ezt óriási 
lelkesedéssel elfogadják.

A választási bizottság megválasztatása után dr. f iubo- 
lics a horvát-szlavóniai szerbek nevében kinyilalkoz'alja, 
hogy .1 határozati javaslat minden egyes pontját uagu- 
kévá teszik és egyszersmind afölötti örömének ad ! ifoje- 
zest, hogy n magyar szt. korona összes szerbjei, kivétel 
nélkül, ez alkalommal először megegyeznek és ki ánja, 
Iiogy ez egyezség larlson örökkön-örökké. Javán 'ivies 
Bál agrami szerkesztő átadja a jelenlevőknek a I.orvá­
tok üdvözletei és végül azt mondja, «hogy a horvátok 
is úgy mint a magyarországi szerbek, liü alattvalói a 
magyar államnak.» Óriási lelkesedés, szűnni nem 
akaró zsivió.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a konfereneziát bere­
keszti, éltetve az uralkodóptirl, a közös hazát, Magyar- 
országot és a jelen voltakat. Végül Hoffmann konMny- 
biztosnak mély köszönetül mond szives fáradozásáért.

Eddig a konferenczia, melynek lefolyása a legjobb 
benyomást kellette. A szónokok beszédei mértékletesek 
voltak és mindannyian hangoztatlak 11 fi ragaszkodásu­
kat a királyhoz és a hazához. A politikától lehetőleg 
lavlózkodlak. Városunkban az a hir terjedt el, Iiogy az 
egész mozgalom Amji/elics Germán patriarcha ellen 
irányul és hogy nevezett heves támadásoknak lesz ki­
lőve. E föltevés azonban nem bizonyult valónak; a pa­
ttiamba személye közvetlenül nem támadtnlott meg. És 
daczára ennek, nem tagadba!») el a konfereiwziútúl a 
politikai jelleg. A király és h haza nevel mindig élénk 
«Zsiviók»-kal fogadták, inig a kormányt egyetlenegy 
szónok sem említette.

Fi yyelmeztetj iih és kérjük tiszteit elő fizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével, lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtentni 
méltó zt assan a k.

Lapunk előfizetési ára:
e«y hóra .... 1 fit 80 kr. I hat hóra.................... 10 Irt
kél hóra . ... :i fit (10 kr. | egész évre................. 20 irt
bárom hóra . . 5 Irt — kr. ;

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek "Un 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Viliig» nzimil, legdiszeselil) képes hetilapot 10 Irt 
helyett 8 fiiért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az olöfizető nevének, rziméaek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatóin« kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczúlszcrübbcn cselekszenek, ha czim- 

szalagjiikat a posta-utalvány szélére ragasztva hcküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre, az „Egyetértés“ kiadó - fiival utóba, 
(kecskeméti-uteza 0. szám alá) küldendők.

Az „Efff/etértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 25).

— Személyi hire/:. Hohenlohe lierczeg főnd- 
varmcstev ma reggel Becsből Budapestre érkezett.

Fehérvári/ Géza báró honvédelmi miniszter teg­
nap este Budapestről Ny lírára nUizott, hogy jelen 
legyen a hadgyakorlatokon. — Milán Szerbia ki­
rálya holnap Véggel 5 lírakor Budapestre érkezik 
és az Angol királynéhozczimzett. vendégfogadóba száll.
— Amlrássy Géza grid és neje Kaimics Eleonora 
grófnő e héten a betlcri kastélyba érkeztek. 
Herman Otto orsz. képviselő c hó 27-én Ungvárra 
érkezel I s folytatni fogja halászati tanulmányait.
Dr. Zsilinszky Mihály orsz. képviselő e hó 26-án 
Rozsnyóra érkezett s részivel! azevang. főgimnázium 
érettségi vizsgálatain. — Stráda Béla jászkiséri 
lakost a közlekedésügyi miniszter kinevezle a Hor­
tobágy Berettyó vidéki bel vízlevezető társulat kor­
mánybiztosának.

— Llpót föherozeg:, Lipót losltúnai főherczcg fia, 
mint lapunknak írják, tegnap reggel Fiúméból a déli 
vasul 202. sz. gyorsvonatával .Martonvásárra érkezett s 
innen József főherezeg látogatására Alcsuthra utazott. 
József fülierczeg négyes fogata várta a pályaudvaron, a 
honnan a fiatal fülierczeg a vonat megérkezése után 
rögtön útnak indult. Az országúton azonban sajnos bal­
eset érte, a mennyiben a négyes fogaiból egy ló az or­
szágul. inéul én elvonuló árokba esett, mire a többiek 
megbokrosodtak, a fogatol feldöntöttél: s elszabadultak. 
Dipól főherezeg kísérőjével együtt a kocsiból még ide­
jében kiugrott s azután kény télen volt az utat Alcsutliig 
egy épen odaérkező martonvásári lakos kocsiján meg­
tenni, s ezen érkezett délben Alcsuthra.

— Tliurn-Taxls Egon herozeg Torontálmegyé- 
ben. Feskáról távirjúk junius 28-ki keléttel: Tharn- 
Taxis Egon lierczeg ma Becsből ideérkezett. Torontál- 
megyo az uj magyar herczeget fényes fogadtatásban 
részeaítelle. Számos gazdagon ékesitelt diadalívet emel­
lek és 80 lovasból álló bandérium a határig a lierczeg 
elé lovagolt. Écska határánál Bakalouich főszolgabíró 
üdvözölte a herczeget és kiemelte, hogy a lierczeg már 
előbb is magyar volt, de a jövőben a királyi kitüntetés 
következtében elválaszthatatlan kapcsok fogják hozzánk 
fűzni. A lierczeg azt felelte, hogy a váratlan szives 
fogadás annyira meglepte őt. hogy elfogultságában alig 
tudja háláját kellőkép kifejezni. «Helyesen hangsúlyozta
— úgymond — tiszteli barátom, hogy magyar voltain 
ezelőtt is és legyenek meggyőződve uraim, hogy ezután 
még inkább az leszek. Éltem fogytáig arra fogok töre­
kedni, hogy a hazának hasznos polgára lehessek.» A 
lierczeg eme szavai nagy tetszést keltettek. Ezután meg­
kezdődött a bevonulás, a melyben több száz kocsi és 
ezrekre menő közönség vett részt. A hefezegi erdőben 
később igen sikerült bankett volt, melyben 200 sze­
mély vett részt és a hol számos hazafias felköszöntőt 
mondottak.

— A herczegprlmAs Érsekújváron. Simor János 
herczegprimás, mint lapunknak Írják, tegnap Érsekúj­
várra érkezett bérmálni. A város végén a városi ható­

ság, az egyes felekezetek s testületek küldöttségei s a 
város szine-java várták a főpapot, kinek megérkeztét 
taraezklövések jelezték. A város nevében Paulus Ignác/, 
polgármester üdvözölte s megköszönte azt a jó akaratot, 
melyet a prímás Érsekújvár városa iránt mindig tanúsít. 
A prímás válaszában kijelentette, hogy Ő Érsekújvár vá­
rosát mindig első sorban szerette s e szeretőiét fényes 
nevű elődeitől örökölte. Figyelmeztette ama szép magyar 
névre, mclylyel e város bir s intette a közönséget, hogy 
csúnya német nevét ne használja, s jobb volna, ha 
német neve nem is volna. Harsogó éljen hangzott c 
szavak után, mire a prímás a fellobogózott Komáromi 
utczán ál, melynek végén »isten hozott» feliratú díszkapu 
volt felállítva, a plébániába hajtatott.
W— A aajóváinosi rejtélyes ese t ügyében, amely­
ről a Debreczcn egy közleménye alapján már teltünk 
említést, mint Miskolezvól táviratozzál:, a miskolezi tör­
vényszék vizsgálóié rája eddig Ekkerl Ábraliám óvási, 
Klein Adolf korcsmárost és Fried Múl ton szatócsot tar­
tóztatta le.

— A műegyetem tanári karának teljes tanácsa 0 
napokban tárgyalta Dobránszky Péternek képviselőházi 
ismeretes ügyét. A tanács röviden és indokolás nélkül 
kimondta, Iiogy Dobránszky Péter tanári alkalmazása 
ellen aggályai vannak. E határozatot löllerjesztik a mi­
niszterhez. Dobránszky hosszabb vádiratot nyújtóit ál. 
A határozatot szótöbbséggel hozták s egyik tanácstag 
különvéleményt adóit be.

— Nemet tengerénzkatonák büntette. Parisból 
a következőket Írják e hónap 215-dikáról: A .Malin 
mai száma a Bis marék nevű német korvette matrózai­
nak gyalázatos kihágásáról közöl hajmeresztő tudósítást. 
A német korvette jelenleg Libreviileben, a nyugol-afrikai 
partvidéken horgonyoz s ol! követték cl brutális teltüket 
a matrózok. Egy altiszt és több matróz erőszakot akart 
elkövetni egy fiatal benszülött asszonyon s a férjét, a 
ki neje védelmére sietett, megöllek. A holttestet olt 
hagyták az utót", s visszamentek ;t hajóra. — A gyil­
kosság hírére vizsgálatot indított Cornut-Gontil fregatt- 
kapitány. a fvanezia őiXég parancsnoka s mivel a gyar- 
malbclick közül senkit som terhelt a gyanú, mtgkér- 
dezletle Knorr ellentengernagytól, a Bismarck parancs­
nokától, hogy van-e tudomása a gyilkosság felöl. A né­
met tengernagy közölte a gyilkosság részleteit. A l'r.in- 
ezia parancsnok ezután személyesen ment a Bismarck 
fedélzetére s követelte a gyilkosok kiszolgáltatását. Knorr 
tengernagy megtagadta a matrózok kiadását, mert 
mint momlú -- nem gyilkosság, hanem önvédelem esete 
forog fenn. — Egy német tengerésztiszt 51K) frankot kí­
nált az áldozat családjának a panasz, visszavonása lejé­
ben. — A franczia kormány diplomáciai utón meggyő­
ződést fog szerezni :i felől, vájjon megbüntetik-e a mat­
rózokat.

- Fürdők látogatottsága.. A hozzánk beküldőit 
kimutatások szerint a koritniezai fürdőben e bú 20-áig 
117, a vihnyei fürdőben e hó 25-ig 230 fürdő-vendég 
fordult meg május és junius hónapokban; a pöstyéni 
fürdői a 18-ik száma kimutatás szerint junius 20-ig ös­
szesen 1034 vendég látogatta meg.

— Felhőszakadások Háromszéken. Sepsi-Szcnt- 
Györgyről Írják junius 27-iki kelettel: Egy hét óla min­
dennap szakadatlanul zuhog az eső, naponta kél-húvum 
hatalmas felhőszakadással. Tegnapelőtt este oly iszonyú 
tömegben hullott alá az eső, hogy nehány perez alatt 
kiöntött a medréből Sepsi-Szont-Györgvön a I lehren pa­
tak s elborította az alantabb fekvő utczákal Némely 
helyen méter magasságú viz alatt állottak házak, ker­
tek, összerombolva, eliszápolva mindent. Vélemények, 
vetések, gyümölcsfák, kisebb épületek teljesen használ­
hatatlanokká váltak. A városon nagy volt az izgatottság, 
főként a fenyegetett területeken. Ezen a napon nem­
csak Sopsi-Szcnt-fiyörgy, hanem jóformán egész Három­
szék óriási károkat szenvedett a fclhőszakadás-okozta 
vizái adásoktól. Majdnem minden patak kiáradt s az Olt 
és Feketeügy kiöntése több lieiyi oly mérveket öltött, 
hogy nemcsak a vetéseket borította el, hanem veszé­
lyeztette az éle!Biztonságot is. így például Élőpatak 
és Arapatak között elvitte a hidakat s a közlekedést 
lehetetlenné tette. Sepsi-Szcntkirá/yon az árvíz a 
csordából hazajövő marhákat útban találta s a falu 
közt hal darab marhát elsodort a viz: csak nagy ne­
hezen lehetett ötöt megmenteni; egyik marha odave­
szett. Az Olt felül jövök állítása szerint a folyó el­
hagyta medrét s a merre a szem Iái, a vetések, kuka- 
ricznföldek helyén viztonger áll. Ekkora vizáradásra a 
háromszékioh nem emlékeznek.

— A villám. Dcésen c hó 25-én este U óra fölé 
nagy vihar dühöngött a város felelt: süni villámlással 
és mennydörgéssel zuhogoit az eső, s egy villám beütött 
Fodor Farkas ügyvéd nagykirály-ulczai házába. Az épü­
let végénél a kémény mellett előbb a konyhába csapolt, 
s asztalon levő (Menyeket összezúzta, egyidejűleg a 
konyhában levő Korosán Oetavian esizmadialcgenyl is 
érte, ki rögtön önkívületbe esett. A konyhából az abla­
kon ki s az épület csatornáján végig szaladva, az épület 
első részében a szalonba ütött, hol épen egy nagyobb 
társaság tilt együtt. Összetörte a nagy fali tükröt és ke- 
menezél, s a társaságból egy urat is ért a szeszélyes 
villám szele és ez az ur mély önkívületbe esett. Egyéb 
bajt nem okozott. A konyhában ért Korosán magához 
térve, jobb lábán érzett fájdalmat,| ugyannyim, hogy a 
járás nehezére cselt. A szalonban ért urnák az önkívü­
letnél egyéb baja nem történt. — agy -Körás közelé­
ben ifj. Gyiirász Sándor szentkirályi birtokán a napok­
ban Molnár József kocsis! a villám agyonütötte.

Öngyilkosság1 vallási rajongásból. Kiss An­
tal né kecskeméti (58 éves asszony már légibb idő óta 
elmezavarban szenvedett, különösen azóta, hogy elment 
a Szent-kuthoz búcsúm, baja vallási rajongássá fajult, 
úgy hogy már olt is bele akart ugrani a kútba, mci1 
annak lenekén meglátta Szűz Máriát, saját árnyékát. 
Hazatérte óla orvosi megfigyelés alatt állolt, azonban 
kijátszva a felügyeletet, belengrolt a háznál levő kútba, 
mert hihetőleg annak fenekén is meglátta a szent szüzet 
és mikor kihúzták, már halva volt.

— Nagy bánya-Bzorenoaétlensóg. A Frank­
jaidéi- Zcitnny-uÄ\ a következőket jelentik Sl.-Jókaim­
ból : Az idevaló «régi bányú»-ban tegnap tiz légrobba- 
nús történt egymásután. A katasztrófa idején harmincz- 
hél munkás dolgozott a bányában s ezek közül tizen­
heten haltak meg. A szerencsétlenek közt hót családos 
ember volt. A lúürzönok, ki legelőször tett jelenté-! a 
katasztrófáról, n föllobbanó láng teljesen leperzselte a 
haját. A mentés bajjal jár. A többi aknában tovább dol­
goznak.

— Nagy zivatarok. Soproni levelezünk irr P« r- 
zasztó szélvész dühöngött tegnap délután \.o no 
és annak környékén. A nyomasztó hőségben, 
árnyakban 80 luk Beammirt mulatod, a széli. . .. 
erős volt, Iiogy attól lelictelt tartani, hogy az ép!ilel.•■kel 
megingatja és a fákat gyökereiből kilépi. Fúlórámd to 
vább nem Iwlielett a vihar miatt a tárosban jutni. Sze­
rencsére fél óra múlva lecsöndesüli egy kis eső után, a 
nélkül, hogy nagyobb kárt okozott volna. Annál nagyobb 
volt a kár a környéken, mely igen súlyos károkat szen­
vedett. Kaposvárott jégeső volt, mely a szőlőkben te­
temes kárt okozott. Sajtoskálban n villám becsapott 
eg)' házba, moly meggyulladt és porráégett. — Mára- 
muroa-Szigctröl Írják lapunknak 0 hú 20-ikáról: .Ma
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délután rekkonö hő-ég volt, a •« lehetett a:-, utczán járni, 
de azért senki sem gondolta. 1 h.ivejr követke­
zik a szörnyű vihar, mely oly őrös p (sztitásl vitt vég­
hez. Epén hat órakor, alig uel.áo. perez alatt első!•'•le­
dőli az égboltozat és nagy szól:'.haimnal, esővel I e!; '- 
szönlütt a pusztítás. A piaezon »gy-zerre vagy száz ab­
lak, mintha vezényszóra repült ' .ina le. Iláza!: tetejét, 
nagy dió s jegenyefákat sodort le a vihar. Az akáezfák 
egész Iialomszámra hevertek. A mint a puli felkavarta 
a szél, úgy leiszett, mintha az egész város égne és 
fii Igomoly boriluá cl. A szekerek, melyeket útban ta­
lált, alig tudlak menekülni a felbomlástól Háromnegyed 
óra alatt úgy tűnt föl a város, mintha oslroin alól "ke­
rült volna ki. \ illám villám után, a folytonos dörgés el­
nyelte a beszélők szavát. Szinte inegkönnvebüll mindenki, 
mikor estefelé a legnyájasabb lioldfény terjesztette vi­
lágát.

A fcoiyl bajok közlekedésé. A dunai gőzhajó 
társaság forgalmi igazgatóságénak órt it 0 zerint mO
lel Jllimis hó 251-löl ki’/.ilve .1 le npaloi.. I Ml;. -. Igei 
fi"'" k kötője és Ó l inda kö/.uU köziek, il» helyi bajok 
e-te V) óráig fognak közlekedő .

A datcaarnoknak :. ,
Osevani-táisaság mely a 1 •*:. heti ki 
iegs/.ci epeit na» M . mell lt. . 1; 
minden mulaHánvaval z.i, , ■ k . 
nokol zsúfolásig Í!o»I.V.. 1 . ,.m .. t 
likus mutatván..»I; vei..! .11, . ■ I- : k» '». 
maii gyakorlott z»iié-/..i; a hang zoi .ne 1 
s emellett oly •kilúim komi'ai »-in I r • . .el:, 
párjukat alig találják S ilvmosj , J(
•zeizoll a dftlesarmkoak Komikusokat 1-' A 
teljes és Ira Pan e lávov.i a nem og hl.
Daily és Kimard as-. ,;ck, u nt rendes 
közt c.elkeltek.

lliivid hírek, ivéé eben (Sziitméiiinogyo) a 
zsidó tanító bárom tanítványával fürödni ment a 
Szamosba. Fürdés közbon a három gyermek a vizl«1 
In!!, s a tanító is majd odaveszett. —- Bálidon 
(Fejérme"ve) Edl Mari hajad a cseléd öngvilkassá 
lel . - Unnincz községben Hűha István 20 éves
jiaraszllegé-iiy elmezavarúhan felakiisziottajmagát.

ifitr-,Szigetit! n önálló önla utas liizoltú-i gylclet 
szerveznek. — . yuZnai kőbánya, melyet több 
aradi polgárból alakult társaság fog müveitől ni, kö­
zelebb ünnepélyesen megnyílik — .Tenmrán a 
múlt pénteken navy vihar volt. Akkora jégdarabok 
hulllak, hogy a mezőn levő marhák hl . 1 ul 
lak lel az iga elüli. Akár ill igen naey • Aradon 
a telefonhálózat tervét Rózsa vállalkozó beterjesx- 
tetle a tanács elé. mely azt ajánlókig fogja a városi 
közgyűlés elé terjeszteni. Bériinben r. sz 
néven vették, hogy az an .1 királyi e-alád lavj ;i 
Frigyes Károly hen-zeg Ivmeivse napján a lóver- 
sei nyel járó iitmepon az udvari gyászt későn kezdték 
meg. — Iiarezn-Ujjfálnban e hó ! 8-áll t dm 
es alma nagyságban lebnlléi jé.g ti'mkr tette a mezőn 
az ti.-zi és tavaszi vetéseket, a kertekben a v<4 - 
menyeket és g;, ümölesfákal. A ka. annál nagyobb, 
meri az egész haláron jég ellen semmi sem volt 
biztosítva. Foga vason Kis Mihály kalaj 0 - -
1110.-1 er az tih záu rálöii megszökött nejere s nieg- 
Mil-ezlo. Aztilaii önmag :.';! lőtt s oly sul.os sebet 
kapott, hogy ni.gha marad éleiben.

Tolonczok. A ..ipa." ' jaid-a.i -m.;: 5ü h -
li'iii"..:"i'oH, ......... • T la . neve;:- ie-vn 17
férfit '• l‘i rőt I •. • ‘Itatott .1 én; mrl> '.l

Qombamérgczés. M.iö :„v i.gnnp e-t.-
S'.'-Kyiigv-iili .;,ii I... 0.1:1 h'.;»l ••! -....-.ni t v - gomba 
mérgez..3 kói "inelei lei/l n.é-g íz éjjel meghalt. 11 fittes- 
tét fölbonczolják a haloUo- ke.imátinn.

Napszurás áldozata. Wadofszky János r.ap-
-111'I-1 tegnap *ii i O! 5 éo.ii, ír maglódi tlUzélén eltc- 

I« rültí ró/..- elés nl a: 1: baba tál.ívik. A halotti; mvéle- 
liiélív- -/at el h Iáit i.a; zu ás idézte • I«.

A Dmu babjai közt. ha.ah,. Pa 3 ve- kis- 
kin me íaie 1 kér- • x a- t ua, a Maigid-hid k :. y k n 
hol. "I a ! 'un... le szer.a). - jer kiinenlelt. k .. lat - 
-z. T Z.ah nj Juz.sef uap.-zainos tegnap 1.. el a' 
Iliidé- közben a Iliin í a ült. Iloiil. I utóig nem talál­
tál: meg.

SZÍNHÁZ, művészet.
Nemzeti színház. Vasárnap este tissue He­

gy--si Sinn asszony .lókai Arauv embuéb-n lépett fel. 
Athalia szerepében, ha nem is India mindenütt a:: egyen­
letes hatást biztosítani, sok oly s ík; rüh mozzanatot mu- 
latott föl, mely megerősítette a közönségnek előbbi fel­
léptéi után alkotott véleményé1.. Különösen az utolsó 
felvonás végjeién, télien játszott erős szonvedélylyel. Az 
előadásnak szép közönsége volt, mely gyakori tapsokkal 
jutalmazta a \»n<fö: szereplőt

A ni. bir opt-vállasnak l-gi. i;. érdekes . 
volt. Massen:! Ihr,,’hi .viii.ű operája, melyet «lo- 
'•zör a nemzel -zmli .y m .id».: • ei a im tat -illatunk, 
legr.iip ehis/öi I.. ! !■ i: 11 <>:>• ni '/han résztien nj
«ZerepOSZlás d . ■ léi'V , Ml.! Eiisll.l-rés illeti aí
iga • 'lóságot, . il. ii.ti.i a . - lí.. :./. •■ i az. f. hogy arány­
lag r vjil : l.i ala:t to 1 - p .. tanultak i-e és adlak 
elé. Az •" 1 érdi . «"ét ,. a: lé gy halometi -ze­
rr p.'. Turoüa ; k. as-zot.y énekelte A le»..! .bbi 
el.i zaktian ez sii.tr a hirmadik nagy -zerep meívet a 
klliitlö llinvi -ZII.I I: »Hilt. I zz. I :■ JIVI |..- xeiiilvgrZ.e- 
iv;.!v-eiiek ezikl :-tii. mely i.t ni li -zabb hívre elli.v. vja 
llndape-'.'l I. g ,.il-b s e epvi, i.ely «... zen inegíeh l 
művi s/i indn i.ii:a!i a-.mak. .t '.okolt bravmirr.il .-n»-- 
kelto és játszotta. Legn gynlib hala-: az 5-.k Képbe:i 
esti dl gyönyöréi aiuj.ival, ntelve', é:i. kliei' é zet. u. k
briliáns linonmapaval, > eltagad lsen-.....ggej énekelt el.
A közönség, mely a roppant le-eg daczára csaknem 
egészen megtöltötte a nézőiért, minden felvonás után 
háromszor-iiégyszer liilta ki a művésznőt, kit tisztelői 
három pompás virágbokrétával tüntettek ki. Yileliusz 
szerepét Fridii- énekelte elég jó -ikerrel. A többi sze­
rep í gy volt kiosztva, mint mikor a darabot a nemzeti 
színházban játszottál;. A nagyobb csoporlozatokat nagy 
jKunjaival és Ízléssel rendezték. A negyedik és hatodik 
képben előforduló hallétéi; igen szépek voltak. A dara­
bot holnap ismétlik, s ez alkalommal búcsúzik el Tű­
ről la kisasszony a fövárod közönségtől.

- Am. k. operaházuak az elmúlt 1881—5. szín­
házi évben volt összes kiadása (személyieket és dologia­
kat együttvéve) 711,5)47 fit 81 kr, bevétele pedig össze­
sen 582,0(18 fit 8(5 kr. maradt tehát hiány 12V.876 frt 
1)5 krajezár.

Jókat Arany ember-e a gráczi l.andcstbeater-
ben is szinro került e hónap 20-án. A.; előadás — mint 
nekíinl; ir,ák — boir.m-osan n -z. v 't. a rendező 
o<;oba és indokok'«.'.!! v . i Hl. s. k I le a darabon, n 

- '•• • 'i'k pedig azzal iparkodtak teledh nn nagy telietet- 
Iem-é’iiket, liog) m;.». áros hangsúlyozással hadarták el 
■ -.. peik A közönség egy része tüntetett is zajos 
piswges,el, mely a darabnak voll ugvan szánva, de a 
- .in'•< a-ket illi no. Som a stájer Landes theater, sem a 
». a zi közönség nőin áli olyan színvonalon, hogy csorbát 
vjilielno Jókainak világra szoléi dicsőségén.

SPORT.
— A budapesti kerékpár-egyesület ma tartotta

második vaepat ipa-versenyét az ügető versenytéren. A 
nagy hőség daczára szép szánni közönség nézte végig 3 
versenyt, mely a következő eredményűvel folyt lu: 1. 
ünnepélyt s felvonulása a versenypályán megjeleni

■?é. ‘MM _______ '
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í)? zr- vnsf.a:in:'.::‘M:nnk, számra 52-en. 2. íVFg-'
nullá rerseny. (> kör). Valamennyi nevező in- 

Ituiiil't I V.lán VAndory József vezetett, elsö- 
,; n»< **!.■■• i-'-íIn n második forduló végéig, imki r

j" . , ,a zav I i ii iiez rlür.nvomult s oKöue!; rikcz.f It 
Vu.i'i'T 11>odd . A. clöbbim-k dija ezu-d <t m, a 

mA°odiké fii" • in. A. Hajnoki kcrékpiircersiny 
inr.gvr.rcrszn"i l.ajm-k áieért. Tinókig Hl Hő méter, pálxa 
1J- 'zer kí-rni !,:i u-z. nevező kózul i sak In t indult.
A rníi óik foidulóv.l k-zdve l’lidijnnie Emil vezetett, 

nun K.. Imiim.tik limmalko. E sorrend 
!• .• 'i.iieig an..it, mikor l’lidippovies lankad,

I következő sorrendben ér- 
k Il'driiann lx. a bécsi «Die Wnn- 

íja egyleti aranyérem és 
V ■ 1 fr. nl iTi -kli ii.. másodiknak ; Mull- 

Kveiel, r.liili tagja (dija egyleti

EGYETÉRTÉS, KUDD, JUNIUS 30. ISS.)

má-fidik H 
rrrt a 11-
• -lörcnyanul H "imann 
kéznek Le 
derer» Rvi-u-lc-klub tagja 
tűztek
inmn Ff.::: Pác* 1 Bv-'i.l.
r -f.,1 : ImricK1. ;n:iK Kn-
Byciel Club ingja >iíij.1 egv leli
verseiVF, 1 , lv:i ki-! -/(i" korul
indult. kezd*■l!öl togx-a Vándor
étkezi]1: be (dyn egvléli i'/ű-t
M.ísoil il: ifj JV-dix l.ászlö !
1. HóIgiirk: dija. 1I’áiya :l
r. in.ír . forduló ii.d hárni
lem n :;'.n . 1-'."■n<-k ■ 1 i ..-zell ifj
ínima : a -1 íölgvko dija): mi

Aki. d
l'i" : ' 
éli/rc

r....:.i”;:j V

nkmihlV . lön1 le kell . O.l 1
OU II -. x • r . ii f.ii, ima al ul
here . x. Ede, nyi.ioa:l- .ll \ eim
utolsó .ív I< kliiz-lése ie
Iáihoz tárna?zíotla - futva, gya
Is, llg) ■ a versi •nybii.
. ir.k-f/. nélk ül el- ön ek x aló h
iyv az el-'. 1 lijnl i*t . i .’in ,

vleii bronzérem i -I Kezdők 
vi I- korul Az öt nevező közül négy 

•v .li.z-ef vezet, s elsőnek 
eivm és tisztelet-ajándéki. 
id?. I i gx leli bronz-i i :ni. 
zor körül 7 nevező közül 
m lebuktak. Krös kiizd.- 

Szikszax Ferencz. (ju- 
...tiknak llroinalkn Ven- 

mu Kinti harmadik 7 
egy angol met Ili.Id. .Minden 

. .mi ,s nevi z'i közöl 7 indult.
link. Vezeteti 3 lekel* 
aj'.s, Iínek. Il.eig az 

e man vaspnnp.'.jál a kor 
•iiel elsőnek érkezett

],;ijos vitte “I. Hocke! brr// a másodikat légy leli bronz­
érem kapta 8. l'igaszrt rseny azok számára, kik a 
ver '-nv napján dijat nem nyerlek. Válva kétszer körül. 
!ndii;:ai: tlen hu zó* Nwn és Hun/Itt Audin.
I-.’. ii • • /.V, ri/lil x ez. el ké-.il.li, az ebi. forduló lilán 
f .unit Iái •-tin v- -I,..- • v írig ne -»tartotta. Dija:
t - . Mj.n: I „ A x.-l-elix be,..ji zie után Tonik Já- 

’ r ..... li.kapilal’V, versenybíró • rövid beszed 
::i . r- Vi i : dia át a gx z.ikr.el: n jnlaltnakal.

A ‘.uzolto egyesületek dlszgyakorlata Ritka 
t .'ie. .-s igink mit ma délután tanúja 

na 1 udvarán ös./.-gx nlt közönség, 
. pi/.iiliiileslüleiek iliszgyakorlatal 

„ I • v".giy Hár a i. délután tikkasztó bősége, az 
imv. ktal.ie, sivár í..i ...mixa udvarán majdnem elvi el- 
In-tán vn!t. s a l.öi "I. .e I .ér-égen v-ak egv -/ellőfnval-

I- érdeke 
éjiül, t li 
a i ndopi

I-1 -.-m em bin tti a ■zmó napsugarak bőségét: a kű-
Z'.r.s

tűzoltók

:;val. . Iái 
k-.'-d mint
1c

- !...zti gen -ni: iiölgx ki zdeliül végéig nagy 
i /ii xégiy a gyakorlatokat, melyeket a 
s.. il< «ál és nem egy-zer bámu-

... ..is.ivvil Vé .'.•ziel;. Kr.lökéssé tette a 
l.oo livix.-i. vidéki tiizoltólestfilel 

.•zernt-z.izaii voltak a nézők közi.
IVxánvl iixujlntt .1 se!, különb.-/., szinü egyeii- 

"dloz.itos alakja, ragyogó fénye.
len-ege is

agja.
C-.lI-

k
..rlato
leniét.

lek lé

-*«•/• l'-l.
annak i -fotyásal szemű.e! lát­

ná ki- rle mind A föliorezegi v.n-
! i/..t' ■ a l.ilrilniii mellett diszsálnrl

•melt piaha túrni:ii-- /.. kkol, de .11 főlierezeg ligyel-
inét armv .a lek.,'..!II:' a gxakeilal. Iiogv annak cg v inoz-
znnntn •■ I--I! ii.nr:til 1 l.'llc i-iuri ellen. Társasiigáhan
voltak 1 i.i' 1 - III III.-1li .uin . Li[bar 

la 1 !i. .da ah zii-d.
'• főhadparancsnok, 

•s. főparnnesnoki se-
ffédtiszt , Lázár zázados pniau- sörti-ztis/.t, Ixami-rmaver
polgárim,?»Id. Ton 'ai-.'" - fökipitűnv, a xáro-i és «in­
kény tes Ifi.oltó 1 1 -1 ölelek, xaiamiiid a vidéki e;i'. leiek
paraiiesm»kai, Bánfin v Nándor a Inulapesli óiiikéuy-
les tÜZoItó-.gylel főparnnesnoka, Marti venyú pozso-
'•Vi . Reál. 1 dun.»földvári , Kren • dies x áczi , S'i.le!
Lap., sz .-Ki-tfi'hérx;ári. N.kl Jó/ol 1 .zsohegyi, Wal-
P'iifeld «Junaliogdá ii, . S. Imllz brikissa gyarmati, ller-

(1. i|1 .Ixságii ‘áz'.!l..-:i".p . 1 inrsnok, továbbá It-
lián Józ »et 11.1.11»/.; . i.-ziálylaiiiie-os A luheiez.eg éléllk
tar-ale .- •.Poll kö.-ixezet.-v.-l a főparancsnokok 
. .1 I eki I kilíinlel. I! in-g-zólilás.tval, az állalok x 
•.. -It ••■lylet i.oli.exe,. a t.i.i.,ki>z...ix.; A g.»korlat inegki-zdi- 

■ t negxe.l ..íknr j. ivntelle Ibii in- Vuidur vezénylő lő- 
-.r.>k a I .lief z> gn. k, iniro riiegk- zdiidölla folvomili'is 

. Iii.-t;, !l l..iloe.|s lai a--.:i Xel.ri-!..!; el II budapesti uli- 
. .. föx.tr.. I mxat.d.i- azé.lnidai liajógyáii,az óbu- 

pxai .dlannasiit gépgyári, osztják uia- 
a lián:- és 'ár-a v:iggongyári,(ianz és 

a Cinn.vald ex úri, a C .dtu-rgeiféle gyári 
agyart tűzoltó ez tagjai. A lelxonu- 
•iilot‘ .. ■;. ak- .rla!. Klsö volt a szivaltvu-

Zen ->
1.0X1.-
dai malen 
gyár .illan 
tárra elekl

nli

gke/.lI H után ii
I kola -.V relé- melyet a főváré.i tüzelt..testület i.t m v-
d. inx-/ivatlx.nal végzett. Ilreyer segédtiszt xez.-ny -/
..i a t.aionas pont. .-.e..gal x.g.-zt.-k a jól begyakorolt 
ti'o.li, k iiunikájokat. s >. ..r-a-ág lekmi-téliea sem hagv- 

fenn kix.ii.ni Xakit. len a iobarnszerelé-l egy 
p-nv. .iáit tudták x. gezni I zutáll iskolutliA
/.i köt.‘kezelt a horgos létrúkk d, melyben ngy 

: z é.nk. n- I. • min'- a gyári lu/.oll" testületek ebs-
e. ié-1.- tu. I' * gyors i-ag.il produkálták Klsőnek az
• ..iké-eve t.izol' k mas/.tak lel a második emeleti al>-
I .Mié/, ... le.-/.•r*■lé*l.en pedig a C .nzgxári tűzoltók 
i . • ■ 11• -k ki az A nap, :..l.. é- nürnbergi U l-

,1 v. gz.ell 1-k-I ,- -/.-!. |. 1, továbbá az élet- és va­
gyonin -IÍ.--I gyakorlatokban közi -működött liizollé,-

1 a: /agism megtapsolta közönség — l.Cgcidv-
1. -i-l'i. toli I j. lkep. s liizlámada-, melyben az ösz- 

• ’i/oli.-t.-siiili 11 k lé-./.it.-itek. A tűzjelzés elhang- 
a Illan gx . - egy iníi-i., mbnil ro: oglak elő. a tűzoltók 

•o- /. d.,- ud' aibol a jelzéstől z.iiniloU két perez 
l't m.i" "lp.a-/. múlva már megtör .-nt az első élel- 

. ■ -I ki-.-il-1. tíz j.i ii /. z.-l ezii .ei pedig magasra lö- 
. az el-.. xiz.-iig.'.i A közönség zajos tapsokkal tűr-

• •'t. ki a tűzoltók .1. Kzu'.uo a szivattyúk egyullmük-i- 
• -I io.italt.... I*--, i. ajil p.-dig disziuenetben vonullak

•! v om:, inról. J..y .-f ml i iez g a gyakorlatok 
o1 a telj.;- "(ismerésének adott kifejezést

Eltiő országos tornaüiinopély.
Az éveken át laibí ernyedellen munkásság végre meg- 

Ii'.zta gyiiinéilesél, a férfintörekvést siker koronázta. A 
tornászok (/éljait megértette és méltányolta nz egész 
oi.-; ág, fáradozásaikban támogatták őket minden oldalról, 

mindez bizonyság arra, hogy manapság meggyőződlek 
már a tornászat hasznos voltáról. S hogy a tornászok 
ez éli-mérést kivívták a maguk számára, az biztosítékul 
szolgál arra, hogy a mii egyszer ily lelkesen fel­
karoltak , azt nem fogják könnyelműen elhanya­
golni a jövőben. Országos ünnepet rendeztek a 
kiállítás területén, olyant, in* ly dicsőségükre vált. 
Dn az elért siker, reméljük, nem lógja *1 vakítani a torna­
ügy előliarezo-ail, mert a mi eddig történt, az csak az 
i-l-ö, kezdeményező lépés voll. A nagy közönség kö­
zönye meg van törve, most ernyedellen, kitartó munkára 
tűi szükség, hogy a torna ügy virágzásnak indulhasson. 
I". nehéz feladattal kell mo-t mái a tomász-zövétségnek 
megküzdenie.

A tornászok ünnepéről az alábbi tudósítások adnak 
számot.

.7 disz torndszús. Ugyanaz a tarka sokadalom, 
inelv szombaton az ismerkedő estélyen a vigadó­
ban hullámzott, vasárnap reggel már künn volt a vá­
rosligeti Széchenyi szigeten, Imi régi ismerősként 
szorított egymással kezel, közel ötszáz vidéki és fővá­
rosi piros ing. , kék-öve;: tornász. Alig hogy megregge­
liztek. dohok pergése mellett kivonultak a kiállítási tor­
natérre. Imi nyomban hozzáfoglak az összes próbához, 
melyet Jluckelberg Ernő, a nemzeti lornaegycsület 
művezetője, vezényli. Az összes próba egybevágóan 
foki le és jgv csakhamar véget is ért. Délután már 
három óra elölt találkoztak a tornászok a nemzeti lo­
vardában, hogv nz Ksterházy-utezáhan sorakozva, innét ki­
vonuljanak a kiállításra. Valamivel három óra után megin- 
<1 It a menet a következő sorrendben. Kiöl haladt az Albrecht 
tőiig, nevét viselő 1K szánni gyalogezred zenekara, 
a reáliskola 32 növendéke az ünnepet rendező nngybi- 
zollság, a nemzeti tornaegylel 100 Ingja zászlóval, az 
aradi tornaegylel 20 lapja zászlóval, a budapesti torná­
éi."/.- ,ület 40 ingja zászlóval, a Ganz eváii tornaegyesü­

let 13 taggal, nz óbudai 15 taggal és zászlóval, a bras­
sói tornaegyesület 14 taggal 6s zászlóval, a debreczeni, 
7 tag és zászlóval, a nagy-kanizsai 26 tag zászlóval, Po­
zsonyból 4 Ing, Pnncsovábol 10 Ing, Resiezúról 4 tag, 
Sopronból 20 tag, Szabadkáról 4 tag, Sárospatakról 2 
tag, Temesvárról 12 tag, magyar orsz. lornatanitók egy­
letének 17 tagja, Újpestről 4 tag, a budapesti középiskolai 
lornásznövemlékek közül 100-an. A közel ötszáz főre 
rugó menet a Sándor-utezán, múzeum, Károly, váczi- 
köruton és az Andrássy-ulon haladt át.

Katonazenével az élén vonult be az impozáns menet 
díszes zászlókkal és nz egyes egyesületek czimeit fel­
tüntető táblákkal a kiállítás területére magára vonva nz 
ott ezrivel hullámzó vasárnapi közönség Ügyeimét. Fe­
nyegető sötét felhők lepték el hirtelen az eget, mikor a 
félezer tornász odaért a kiállítás legészakibb részében 
levő tornatérre és az egymást, sűrűn követő mennydör­
gések robaja lülhánló disszonancziút alkotott a zeho 
vidám rylhmusával. Hirtelen forgószél támadt s már-már 
azt hitték, hogy az ünnepélyből semmi sem lesz. A 
tornászok bevonullak ezalatt a számukra kijelölt tágas 
facsarnokba, a hol rendbeszedték öltözeteiket s megkapták 
a szükséges inslrukcziókat.

.Mire ölöt ütött az óra már lecsillapodott a szél, de 
azért az ég megtartotta ól mos szürkeségéi, jogossá téve 
az csőtől való félelmet. Időközben a tornatér bejárata 
elölt szorongott nagy néptömeg is bejutott a tribünre, 
mely szépen meglelt válogatott közönséggel, közte több 
hölgy mint férfi. A szilárd szerkezetű állvány, mely 
zászlókkal, lobogókkal, czimerckkul slb. gazdagon volt 
ékítve négyszögnlakhan épült. A bejáratnál gyönyörű, 
tiz-lizénkét méter magas pompásan diszitett «Isten ho­
zott» felirattal ellátott diadalívet állilullak fel, s ezzel 
szemben tágas külön tribünt, a kiállítási bizott­
sági tagok, meghívott magas állású vendégek s a 
sajtó képviselői számára. A katonai zenekar, melyet 
Eilelshcim-Gyulny báró főhadparancsnok ez alkalommal 
dijlahi'-.id engedett át az ünnepélyt rendező nagybizoll- 
ságn; lindjárt a bejárat mellett, a jobboldali emelvé­
nyen . /.kedett el. A gondosan elkészített 2400 mű­
termi |- Imdot friss kavicscsal hordták fel s bárom 
oldalt Különféle tornázó szerszámokat, nyújtót, lovat, 
bakot slb. helyeztek el, hármasavnl-négyesévcl. Az egész 
igen kedvező benyomást telt a szemlélőre. A tribünök 
mind meglellek már elegáns közönséggel és a diszeniol- 
vényen is elbelyezke ltok már a megbivolt előkelőségek, 
mikor a katonazene rázendített egy vidám indulót 
jeléül annak, hogy jönnek a tornászok. — A je­
lenvoltak közül felemlítjük a következőket: Edels- 
heim-Gyulay báró főbadparnnesnok, Zicliy Jenő gróf, 
l’.álb Károly főpolgármester, Hegedűs Sándor, Ru- 
bonczv (lida országgy. képviselők, Liptbay Uéla báró, 
Kamermayer Károly polgármester, Török János főkapi­
tány, Follinann Alajos, Szlávy György, Gulden Gyula, 
slb, slb.

Négyes sorokban vonult fel valamivel őt óra után 
közel ötszáz tornász színes, tarka, tiszta fehér stb. szinti 
csinos dresszekben. Nyolez zászlós haladt oldalukon. A 
négyes csapat a diadalkapun áthaladva, a szemközt lévő 
diszállványig vonult fel és itt aztán Lion-fél c ellenvonu­
lással jobbra és balra tizenhatos sorokból álló oszloppá 
alakult.

Most Hegedűs Sándor, a nemzeti torna-egyesület el­
nöke, lépett a tribün élére és érezes hangon a követ­
kező beszéddel üdvözölte a jelenvoltukat:

Üdvözlöm a tisztelt közönséget és köszönöm, hogy 
szives megjelenésével a magyar tornaügyet megtisztelte, 
üdvözlöm tisztelt tornasztársainkat és köszönöm, hogy 
becses közremükönésüi.Kcl a magyar tornaügyel hatha­
tósan előmozdítják.

Az első alkalom, a várva várt alkalom ez, melyen 
Magyarország lornaegylelei és tornászai kezet lóghatnak 
az ország szeme fénye előtt, a fővárosban. Egyesült erő­
vel lépünk a nemzet elé; annak diadal bolyén, szép 
országos kiállításán.

Meg akarjuk mutatni, hogy épség, erő, egyetértés van 
bennünk és köztünk s hogy ezt a rendszeres lornázás, 
szellemi és testi szervezetünkben egyaránt előmozdítja. 
Meg akarjuk mutatni, hogy nemzeti erőt ápolunk, nem­
zeti i zéit mozdítunk elő, s igy a nemzet figyelmére 
és támogatására méltók vagyunk. A mai ünnep 
nekünk nemcsak fáradozásainkért jutalom, de egy­
szersmind biztosíték, ösztön, a továbbhaladásra, erőnk 
nagyobb mértékű kifejlesztésére ; a társadalmi egyen­
jogúság és nemzeti szellem előmozdítására. E ezé- 
lok nevében legyen üdvözölve a tisztelt közönség. E 
czclokra törekvésben legyenek üdvözölve a tisztult tor- 
násztársaink. E ezélokra kérem a tisztelt közönség párt­
fogását, e ezélokra kérem a tisztelt tornásztársaim, egyet­
értő, odaadó közreműködését.

Bemutatjuk a l. közönségnek azt, hogy mit tudunk, 
csak azért, hogy a tisztelt közönséget megnyerjük ügyünk­
nek és magunknak, ösztönt nyerjünk annak támogatásá­
ból, tetszéséből, a további haladásra, a további mun­
kára.

Rajta fel munkára, versenyre, hogy ez vezessen egyet­
értésre.

Majd Kamermayer Károly a főváros törvényható­
sága nevében ezeket mond : Tiszteli uraim! Az üröm 
legbensöbb és legőszmlébu érzetével üdvözlöm Buda­
pest főváros törvényhatósága nevében Magyarország tor­
nászait, kik az ált. orsz. kiállítás alkalmából itt össze­
gyűltek, hogy egyrészről bemutassák ama bámulatos 
elöhaladást, a melyet Magyarországon a tornászat ügye 
aránylag rövid idő alatt tett s hogy más részről meg­
alkossák az orsz. tornaszövetséget, a mely bizonyára 
hathatós eszköze lesz a tornászat jövő fejlődésének és 
felvirágzásának.

A tornászat meghonosítása Magyarországon sok nehéz­
séggel járt, de az önök táradbatlan s eredményekben 
gazdag munkásságának sikerült leküzdeni az előítéleteket 
es téves fogalmakat s ri tornászainak még ellenségeit is 
meggyőzni annak igazságáról, hogy a jelszavaknak: ép­
ség, erű, egyetértésnek, a melyeket önok zászlójukra Ír­
tak, megvalósításának Kiforrása é biztosítéka j az önbi­
zalomnak és ennek folytán a nei Ai evő, a nemzeti 
babiloni gyarapodásának.

Ép ezért a föv. törvényhatósága kezdettől fogva lel­
kesen felkarolta a tornászat ügyet s tudja azt, hogy a 
mit e téren lesz, az nem áldozat, hanem tartozás, — 
tartozás u haza és a nemzet irányában, unök uraim 
nemcsak a jellemek, hanem a j(Kőnek is munkásai, 
munkásságuk nemcsak önmagukban, hanem a jövő szá­
zadoknak is bajt gyümölcsöket, mert n jelen nemzedék 
megedzése állal alapjait vetik meg a jövő sarjadék élet­
képességének.

Szivein mélyéből kívánom, hogy működésüket bő siker 
koronázza: hogy e nemzetre az idők végtelenségig al­
kalmazhatók legyenek a költő ama szavai: «Csak sast 
nemzőnek a sasok s nem szül gyáva nyulat Nubia pár- 
diicza.»

Isten hozta önöket I
Az éljenek lecsillapultával a zászlóvivők egyenkínt 

odamentek zászlóikkal az állványon helyet foglalt zászló- 
anyákhoz, kik ogy-cgy «Az országos tornuünnepely em­
lékére» feliratú széles kék selyemből való szalagot kötöt­
tek a zászló rudjúra. Zászlóanyák voltuk : Rálli Károlynó 
(a főpolgármester neje), Hegedűs Sándorné, Balogh Vil­
mosáé, Keli merer Abdámé, Szonlág Abrisné, Boekelberg 
Ernőné, Bornáth Béktné és König tiézáné.

A zászlók feldiszitése titán megkezdődtek a szabad- 
gyakorlatok, melyeket Boekelberg Ernő ügyesen vezé­
nyelt. Volt aj Knrleydilés: előre, fel, élőre és lefelé, 
b) Lépő állás váltott lábbal előre és hátra, karlendités- 
sel előre, felfelé és vissza, c) Váltóit térdliujlilás egyón­
óidéin karlenditéssel oldalt vállmagasságig, d) Jobb vi- 
vórohnm előre karlenditéssel felfelé, térdelés, kezeket n 
válthoz való lökéssel, nyújtás rohainállásbu lökés­
sel felfelé, alapállás, e) Jobb roliamlépés bálra s 
a karokat lökéshez a mellre. , törzsbajlitás előre 
lökéssel lefelé, törzsnyujlás és alapállás, f) Négy 
lépés helyben és két terpesztett ugrás, páros 
knrtitéssel oldalt, g) Jobb lábbal kcreszlállásba 
előre, mellső karkulcsolással. Mindeme gyakorlatokat 
gyors egymásutánban bámulatos pontossággal végezte a 
nagy csapot, melyben minden jelenlevő tornász résztvett. 
/V tornászokul magukat mutatványaik végeztével hatal­
masan megéljenezték és Boekelberg Úrnőnek a sikerhez 
mindenfelől a legszivélyesebbon gratulállak.

Most szétoszlott a tömör csapat ,tis a különféle sze­
rekhez fogtak nz egyesületek külön-kiilön. A nemzeti 
(őrnagyiul: nyújtón, korláton, 2 lovor.i, bakon és roham- 
deszkán. Elöloruászok: Ohcrnlly .kmos, Szafka Manó, 
Maurer János, Kun Gyula, Porzsol Lajos és Knmpis 
Lajos. A többi nyujtÖn tornáztak.n buapusti tomaegyesü- 
lel. szegedi tornaegvlet, nagykanizsai lornaegvlet, budai

állami tanilóképezde tornászai végzett taniló-jelöltek és 
középiskolai növendékek. A korláton tornásztak: nagyka­
nizsai tornaegylet, az aradi, pancsovni és resiczai torna­
egyletek. Egy időben ezekkel tornászlak a bakon, lovon, 
roham-deszkán és ugráson. A több mint hnrminez szeren 
egy időben való' lornázás fülelte változatos, szingaZdag 
képet nyújtott. Majd nz egyik nyújtón merész produk- 
eziókat bemutató tornászt éljenezték meg tüntetőleg, 
majd a másik szögletben hangzott fel a tetszésnek taps­
ban való nyilvánulása.

Következitik a növendékek rcndgyakorlntni. Harminez- 
két nyolez-tiz éves fiú állt ki a porondra, hogy Keresz- 
'lossy Sándor tornatanár vezénylete mellett bemutassa n 
katonai, rend- és n mügyakorlátokban való ügyességét. 
Katonás figyelemmel végrehajtott ügyes mozdulataik 
nem egyszer serkentették a nézőket a tapsra. Különö­
sen esiílaggyakorlatnik sikerültek annyira, hogy a kö­
zönség perezekig tapsolta és éljenezte a kis deáksere­
get. Az elismerésből jó részt vehet ki magának Keresz- 
tossy, ki szépen oldotta meg a feladatát.

A növendékek tornázását követte a programúi legér­
dekesebbnek ígérkező pontja, n vorsenylornázás (rúd­
ugrás, mászás kötélen és akadály versenyfutás kap­
csolatosan. — Az o verseny elbírálására kiküldött 
versenybizottság elnöke Rátli Károly főpolgármes­
ter vóll. A budapesti, nemzeti, brassói, paiicsovai 
és soproni tornázó - egyesületek tagjai versenyez­
lek núvszerint: Bély Miliály, Iványi Mihály, Mozer 
György, Pozdech Gyula, Arnold Róbert, Kajlinger Mi­
hály, Körber Forcncz, Vermes Lajos, Dugul Gyula, Leb- 
ner János. Németh Béla, Reiner József és Sebesln 
Nándor. A rúdugrás igen közönségesen folyt le, mert 
az elért magasság épenséggel nein mondható rendki- 
vülir.ek. Vermes Lajos ugrotta át a legmaga- 
snbbal, és ez is csak 280 méter volt. — A 
kötélen való mászásban már megfogyatkozott a mér­
kőző k száma és mire az akadály versenyfutáshoz értek, 
már csak öten voltak. A dijakat, cscrkoszoruk, a követ­
kezük nyerték cl : Vermes Lajos, Bély Mihály, Körber 
Fcrencz, Iványi Mihály és Kajlinger Mihály.

Sok tetszést aratlak a buzogány-gyakorlatok is, me­
lyeket Ohoroly János vezérelt sok ügyességgel.

Az ünnepélyt a minlacsapntok szertornázása zárta be. 
Részt: ettek a következő tornaegyosülelek : aradi lovon, 
budai*esti korláton, nemzeti lovon, ó-budai korláton, 
soproni korláton, brassói korláton. A szép mutatványok 
sok é deklüdést keltetlek.

Hé! ura már elmúlt, mikor a közönség a már-már ki­
törő V giháboru elől menekülendő, odahagyta a torna­
teret. yK közben Rath Károly a versenybizottság elnöke 
kiosztotta a vorsenylornázás győzteseinek a dijakat a 
következő beszéd kíséretében. Örvendetes tény, hogy a 
lornázás hasznossága felöli meggyőződés a társadalom 
minden osztályúnál már erős gyökeret vert. Igazolja ezt 
a mai, kiváló részvét mellett megtartott ünnepély és 
annak szép sikere. De ezen mai ünnepély egyszersmind 
fényes bizonyságát adta annak, hogy a tornaügy kér­
dése hazánkban is kiváló fontossággal bir ; és hogy az, 
a nemzet crösbitésére, s a lmzafiság fejlesztésére 
nézve hathatós tényezőt képez : mert ez a nem­
zetet legdrágább kincseiben, fiaiban, erősbiti. A 
lornázás ezek szellemi működését hatványozza, az 
egységes, hazafias összetartást s a különböző társa­
dalmi elemeknek ogv nemes ezélra való egyesítését ha­
talmas módon elősegíti; az egyeseket a haza szolgálatúra 
úgy testben,mint lélekben edzetté, izmossá teszi sigy a test 
és lélek fölötti öntudatos önuralmat megkönnyíti. Es ti, 
e nemes s hazai ügynek lelkes bajnokai, az első orszá­
gi).-- tornaünnepély versenytornázás győztesei, u kik a

inaiigy iránt való nemes s önzetlen szeretettel páro­
sait törekvés és buzgalom által vezéreltetve, ennek szol­
gálatúban a mai versenyeken győzelmet arattatok és a 
mai szép ünnepély fényét s erkölcsi sikerét biztosítottá­
tok, fogadjátok az összes hazai tornászok és a verseny­
hi rósag' nevében, őszinte kebelből fakadt elismerésünket. 
Legyen győzelmi dicsőséglek örökre bevésve a hazafias 
lornázás emlékkönyvébe s fogadjátok a lornaügy önzetlen 
szolgálatában jelesen kiérdemelt jutalmatokat. Szolgál­
jon ez nektek czentulra is talizmánul, s a mai győzel­
metek napjára való becses emlékezetül; a lornázás többi 
lelkes barátainak pedig buzdításul. Etjének a győztesek I 
Éljenek a tornászok !

Ezzel az ünnepély véget ért.
A banket.

Zuhogó záporban hagyták odú a tornászok a szép 
ünnepély színhelyét, hogy elsiessenek a Dobos-féle zene- 
csarnokba, hol készen várta őket hat hosszú, 350 sze­
mélyre terilett asztal. Alig ütötte még el a nyolezat, már 
együtt voltak a bankelczök, kiknek fesztelen jókedve a 
jó ezigányzene és a pezsgőpaluezkoknak vig durrogtatása 
mellett magas hullámokat csapolt. A második fogás után 
Hegedűs Sándor mondott igen szépen előadott lelkű,szön- 
lőt az első magyar tornászra, a királyra, Rudolf trón­
örökösre és fenséges nejére. A jelenvoltak állva hall­
gatták végig a lelkes toaszlot s végül harsányan élje­
neztek. Hath Károly főpolgármester a vidékről lel- 
rándult tornászokat ismételten üdvözli és az ö egész­
ségükre üríti poharát. Hoffmann nagy-kanizsai tor­
nász Hegedűs Sándort, mini a nagybizottság elnö­
két élteti. 'Szilágyi Lajos a fogadóbizottság buzgó 
elnöke a főváros törvényhatóságát és a kiállítási bi­
zottságot köszönti fel, mint a melyek anyagi hozzájá­
rulásukkal nagyban mozdították elő az ünnepély ügyét. 
Kamermayer polgármester Hegedűs Sándor és a 
tornászok egészségéért iszik, Fenyő Sándor pedig a 
sajtó jelenlévő képviselői nevében Boekelberg Ernőt él­
teti, ki az ünnepély és általában a hazai lornázás ügyé­
nek fáradhallan előmozdításán kívül már csak azért is 
kiváló elismerést érdemel, mert német bevándorolt lé­
tére is tetőtől talpig magyar. Az altalános lelkesedés 
közepette egy pár marezona tornász Bockelberget fel­
kapta a vállára és perezekig tarló falrengelő éljenektől 
kísérve úgy vitte végig az egész termen. A kedélyes 
banket csak tizenegy óra felé ért véget.

A tornász-szövetség megalakulása.
Hosszú vajúdás után végre alakot öltött a szövetség 

eszméje. A tegnapi disztornázús alkalmából a fővárosba 
jött vidéki tornászok ma délelőtt 10 órakor a nemzeti 
tornaegyesületnek üsz-ulezai tornacsarnokában találkoztak 
az alakuló közgyűlésen s megalakították az országos tornász- 
szövetséget.

Elnök Hegedűs Sándor a következő beszéddel nyitja 
meg a közgyűlést:

A magyar tornászok egy régi vágvát akarjuk valósí­
tani. Szövetkezni akarunk, hogy a kitartásunk sokasod­
jék, törekvésünk ünludatosabb legyen, befolyásunk a 
közéletre és a közvéleményre növekedjék, és hogy a 
lovngins magyar testületi szellem emelkedjék, fej­
lődjék.

E nagy czéloknak minden részletét alá kell rendelni. 
E nagy ezélok elölt az egyéni véleményeknek engedé­
kenyeknek és a nézeteltéréseknek békülékcnyeknek kell 
lenniük.

E nagy ezélok nevében üdvözlöm itt, nz ország torna­
egyleteinek egybngyült küldötteit és kérem azoknak va­
lósítása érdekében, a magyar tornaegyletek szövetségének 
létesítésére. Kérem, hogy tegyék tanácskozásaink hig­
gadtsága és engedékenysége által lehetővé azt, mire mír 
csaknem másfél évtized óta törekszünk, mert boldogult 
Mntolay Elek, kinek emlékét mindig kegyelettel kell 
megújítanunk, valahányszor csuk mi magyar tornászok, 
bárhol összejövünk, mondám: Matolay Elek sokat fog­
lalkozik e szép tervvel, fájdalom, akkor czélt nem érhe­
tett épen a tagsági minőségek és kötelezettségek miatt. 
Óvakodjunk a makacsságtól, nehogy czélt tévesszünk 
mi .13.

Önök elé terjesztünk egy tervezetet Magyarország torna- 
egylete szövetségére, mely a fővárosi és vidéki torna­
egyletek érdekeinek és véleményének lehető figyelembe 
vételével készült. Lehet, hogy hiányosak, lehet" sőt tu­
dom, hogy nem minden véleményt elégít ki. De méltóz- 
tassanuk meggondolni azt, hogy egy oly müvet létesíteni, 
mely minden véleményt kiegészítsen, minden érdeket 
megvédjen, nem is lehet, főleg oly fejletlen viszonyok 
közt, melyek közt a magyar tornászat, utóbbi időben 
tett dicséretes haladása daczára, még most is van. De 
ha egyetértünk s azt hiszem, a czőlban sőt remélem az 
erre vezető főbb eszközökben is, no legyünk nagyon 
kritikusok részletekben és szövegezésben; majd kijavítja 
a hiányokat az élet és a fejlődés.

Midőn tehát érdemes tornásztársaimat és a vidéki 
tornászegyleteket melegen üdvözlenóm, A magyar torha- 
sző vétség- létesítésére hazafias-közreműködésüket kérem. 
A tanácskozást megnyitottnak, nyilvánítóin.

Felkéri ezután láz elnök Kun Gyulát, hogy a szövet­

ség eddigi állapotú referáljon. Kun Gyula részletesen 
ismerteti az eddig j szövetség létesítése érdekében tör­
tént lépéseket és végül tudtára adja a közgyűlésnek, 
hogy a szövetségbe 23 toruafigyosülel kész belépni. Ez­
után előterjeszti a már kidolgozott alapszabálylervezelel, 
melyet a közgyűlés ponlonkiiit kíván tárgyalni.

Mindjárt az első szakasznál a szövetség czimn: «A 
magvarországi íor/Mt-egyletck szövetkezete» hosszabb 
elvi jelentőségű vita fejlődött ki. Elsőnek Jenny Antal 
szólal fel, ki a nzimet okép kívánja módosítani: «A 
magyarországi testgyakoiiá-eg^Ack szövetkezete», ab­
ból az intenczióbúl indulva ki, hogy ha valamikor 
a jövőben rokonlormészelü egyesületek keletkeznek, 
azoknak a szövetségbe való beléplictés a cziin állal ne 
tétessék lehetetlenné. Szőke István hosszasabban pole­
mizál Jcnnyvel s kereken kimondatni kéri, hogy a tor- 
názéknak semmi közük más teslgyakorlati vagy sport- 
egyesületi tagokhoz. Kun, Gyula megjegyzi, hogy a torna 
nem sport s ő maga sem járul hozzá ahhoz, hogy a 
.sportegyesületek is helyet foglalhassanak a szövetségben. 
Ajánl azonban egy módositvúnyl, I. i. azt, hogy a ezim 
maradjon meg ugv, a hogy van, de egy későbbi sza­
kaszba, a hol arról van szó, hogy ki lehet a szövetség 
tagja-, szurassék le;: a tornaszövetség tagjai lehelnek még 
mindama egyesületek, melyek a tornászással rend­
szeresen foglalkoznak. Elnök bezárván a vitát, szava­
zásra bocsátja a Jenny és a Kun indítványait. A több­
ség a Kun indítványa mellett kel fel, s e szerint a nyol- 
czadilc szakasz a Kun Gyula indítványa értelmében inó- 
dosiltalik.

Az évi járulékról intézkedő 9 szakasz akkép módosul, 
hogy az oly egyesületek évi járuléka iránt, melyek ren­
des fizető tagokkal nem rendelkeznek, az igazgatóbizott­
ság fog határozni. A szövetségi illeték csak a működő 
(rendes) és alapitó tagok járuléka után vettetnék ki. A 
szövetség három évenkint vándor közgyűléseket fog tar­
tani. Az állandó igazoló bizottságba tizennyolez tag vá- 
lasztatik. Fele vidéki, fele fővárosi, t. i. tizenkét rendes 
tag és 6 póttag. Egyéb slyláris módosításokkal az egész 
alapszabály tervezel elfogadtat ik.

Következik a választás. Elnökül egyhangúlag közfel­
kiáltással Hegedűs Sándort választják meg. Első alcl- 
nök Jenny Antal, második nlelnök dr. Boiicsck 
Ágost, titkár Szilágyi Lajos, pénztáros König Géza. 
Bizottsági Ingok: a) 1leiül es tagok. Fővárosiak: 
Csőből Ii Simon, Velsey István, dr. SZontúgh Áb­
rás, Szodlacsek Lajos, Kun Gyula és Tóth Gero, 
b) Vidékiek: Nagy Ferencz, ilr. Gerő József. Rösch 
Frigyes, Nagy Sándor, Páll Mór és dr. Tötössy 
Géza. Póttagok: a) fővárosiak: Krenedics Gyula, 
Bernáth Béla (lemondott), Gergely István, b) vi­
déki : Örvényi Vilmos, Berccz Ábel és báró Szcnl- 
kereszlv.

Dr. Hajnóezi indítványára Hegedűs Sándor elnök­
nek a közgyűlés tapintatos vezetéséért jegyzőkönyvi kö­
szönet szavaztalik. Elnök még megköszöni a jelenvoltak 
buzgóságát, mire a közgyűlés véget ért. F.—

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A szegéiiy-boteg-gyermek-eg-yeatilot, mely gr. 

Károlyi Sándorné védnöksége alatt áll, ma délelőtt tar­
totta közgyűlését Tubujdy József elnöklete alatt a régi 
városház tanácstermében. Az egyesület tisztikara ekként 
alakult meg: Elnökök: Törők János és gr. Andrássy Gé­
záiul; alclnökök; Tabody József és Weisz Berlhold; titkár 
dr. Bánúezi József. A" közgyűlés választott továbbá 
pénztárnokot, főorvost, jogtanácsost s megalakította a vá­
lasztmányt és a számvizsgáló bizottságot.

— A$gSzent-Lá9zló-túrsul&t védszentjének teljes 
búcsúval egybekötött ünnepét szent mise-áldozattal s al­
kalmi szent-beszéddel ülte meg a Fcrencz-rendiek bel­
városi templomában. A misét a zárda főnöke tartotta 
segédlettel, az ünnepi szónoklatot pedig Mészáros Kál­
mán magyar hitszónok.

— A hajléktalanok menhelyónek egyesülete ma
délelőtt tartotta negyedik évi közgyűlését a vaggonkől- 
csönzö társulat tanácskozótermében Rieger György 
elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentésből kitűnik, hogy 
az egyesület intézete, melyei a főváros is hathatósan 
támogat 1 §84-ben 49,20.8 egyént fogadott szállásba. 
A téli hónapokban a látogatókat ingyen levessel és ke­
nyérrel látták el. Pénzbeli adakozásuk és tagsági járu­
lék ezimén befolyt 4501 fit. Mivel az egylet kellő 
számú ágyak hiányánál fogva számos hajlékkeresőt 
kénytelen elutasítani, az igazgalóság arra törekszik, 
hogy a menhelyet kiterjeszsze és Budán fiókintézetet 
állítson. A közgyűlés e czCdból 20,000 frtnyi jelzálog­
kölcsön fölvételére hatalmazta föl az igazgatóságot. Az 
uj választás eredménye következő: Elnök Podmaniczky 
Frigyes br., alclnökök: Rieger György és Fuchs Gusz­
táv, igazgatósági tagok: dr. Nemenyi Ambrus, Spitzer 
Gábor, líüttl Tivadar, Gumiéi János, Schmidt Ignácz, 
Brüll Lipót, Feszly Adolf, Schubert Ármin. Haulier Li- 
pót, Ncuschlosz Ödön, Lorsch Frigyes, I’ayr Ede. Fel­
ügyelő bizottság: Leipziger Vilmos, Zuckicr Adolf, Ncu­
schlosz Marezell, limnerdörfor Ágost, Dóry Izidor.

MULATSÁGOK.
— Az újpesti társalgókör saját alaptőkéje gyara­

pítására július 11-ón a rákospalotai parkvendéglü he­
lyiségében hangversenynyel egybekötött UWiczmulntságol 
rendez. Kezdete 8 órakor. Közlekedésről Újpestre és 
Budapestre gondoskodva lesz.

HÁZASSÁG.
Esküvők. Forgách Béla gróf c hó 27-én délelőtt 

tartotta esküvőjét Tossy Etelka kisasszonynyal. Az es­
küvő szoros családi körben tartatott meg. Násznagyok 
voltak: Pujachcvich János gróf és Pogány Károly orsz. 
képviselő.

— Eljegyzés. Tolcsvai Kagy Barna lolcsvai 
földbirtokos eljegyezte Boronkai Boronlcay László pe­
lejti földbirtokos leányát, Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Kolossvúry Ilona kisasszony e hó 27-én Gödöllőn 

elhunyt. A család a következő gyászjelent bocsátói la 
közre: Kolossvúry Sándor, úgy gyei inekei : Mari, férje. 
Kolossvári István, ezek gyermekei: Sarolta és Rózsa; 
Emma, veje Zuber Vidor és leánya Gizella megtört szív­
vel jelenti felejt betétién leánya, illetve testvérük, sógor- 
néjuk és nagynénjük Kolossvúry Ilonának, folyó hú 27-én 
reggeli fél 8 órakor, hosszas szenvedés és n halotti 
szentségek felvétele után történt csendes elhunytál. Hült 
tetemei folyó hó 28-án délutáni 6 órakor fognak a róm. 
kath. szertartás szerint n gödölli sirkerlben őrük nyu­
galomra téletr.i. A szent mise pedig folyó hó 30-kán 
délelőtti 11 órakor íog az urnák bomuttnlni. Gödöllőn, 
1885. évi juuius hó 27-én.

(Honda Béla műegyetemi in. tanárt és nejéi, Nngv 
Irmát súlyos csapás érte. Kis leánykájuk, a négyéves 
Irma e hó 29-én elhunyt.

Osengory József, arányi ev. ref. lelkész, éleiének 
62-ik, arányi lelkészkedésének 22-ik évében e hú 27-én 
tüdöszélhüdésben meghalt.

Kengyeláoz Emil, versoczi gör. kel. szerb püspököt, 
a Ferenez-József-rcnd nagykereszlesét, ki e hónap 25-én, 
79 éves korúban Imit meg, — mint VersoczWil (úvív­
ják — ma délután nagy pompával temették el. A te­
metésre az egyházmegyei gör. kel. összes papság berán- 
dult számos hívekkel. A részvét álelános, mert az el­
hunyt püspök hazafias érzelmű, jótevő főpap volt.

Álsó-lendval Leudvay Beziönó, szül. Loson ez i 
br. BánITy Zsuzsánnn e hó 26-án, 74 éves korában 
meghalt. Temetése e hó 28-án nagy részvét mellett ment 
végbe Nngy-Galnmbfalván.

A hivatalos lap junius 28-ki számából.
Kinevezés. A föhlmivelés-, ipar- és kereskedelem­

ügyi in. kir. miniszter Kispál Sándor, Nagy- és Kiskü- 
küllö megyék közgazdasági előadójának lemondása foly­
tán, Nagykiiküllőmogye közgazdasági előadójává Gutcnan 
Károlyt, Kisküküllömegyo közgazdasági előadójává' pedig 
Dániel Ernőt nevezte ki; a közmunka- és közlekedés- 
ügyi in. kir. miniszter Fried Albert, Némethi/ József, 
Freud Lipót, Neumann Vilmos és Löwinger ^liksa 
végzett liiügyolcmi tanulókat, a m. kir. állnmépitészeti 
hivatalok létszámába ideiglenes minőségű kir. segédmér­
nökké nevezte ki; a vallás- és közoktatásügyi in. kir. 
miniszter Kerner Teréz kőszegi állami polgári leány­
iskolái rerides tanítónőt jelen állásában véglegesen meg­
erősítette; a soproni m. kir. pénzügyigazgalúság Vher 
Béla dijlaían adóhivatali gyakornokot VI. ősz. lisztté,

a pécsi K.ngy. kir. pénzügi'igazgalósúg Kvikovszky 
Ignácz dijtaln péeziigyi fognlmazó-gyakornokol, díjas pen - 
ügyi fogalmazó-gyakornokká, a székelyudva-.n 1 i kir. 
törvényszék elnöke Pap János Lesztn-zei kir. t..iveny- 
széki díjtalan joggyakornokot a székely-mlv irhelyi kir. 
.törvényszékhez díjas joggyakornokká nevezte ki.

A honvédség: kóréból. Kaszás Kálmán feji i vari 
65. sz. ho n véd zászlón Ij bel i szabadságolt állomanyii had­
nagynak, a m. kir. honvédség kötelékéből kérelmezett 
kilépése, a védkötelezetlség teljesítése után, \isell 
tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, meg. illetett.

Vásár. A loklmivclés-, ipar- és kere.skedelemün'yi in. 
kir. miniszter megengedte, hogy Zalaincgyo területéhez 
tartozó Lctenye községben az ez évi május Jn» 19-éru 
esett, de meg nem tartathatott országos vásár helyeit ez 
évi jun. 6-án pótvásár torlassék.

Uj pósta. Szepesmogye Butizfalva közs igében ez 
évi julius hó 1-én postahivatal lép életbe, mely ö - -ze- 
kötlelését a luesivnai postahivatallal naponkinti gyalog­
jára! állal fogja nyerni. Kézbesítési kerületébe: Baliszfalu, 
(lerlaehfalti, Menguszfalu, Slola községek és llúgi puszi:' 
osztattak he.

TÁVIRATOK.
Pápa, jun. 29. (0. E.) Tisza Kálmán miniszterelnök 

tegnap este ide érkezett, hogy a dunántúli ref. egyház­
kerület közgyűlésén részt vegyen. A város ez alkalom­
ból lobogódiszben van. Tisza miniszterelnök, ki Ester­
házy Móricz gróf főispán vendége, tegnap este megjelent 
a kaszinó állal rendezett tánczeslélyen.

Pápa, jun. 29. (0. É.) A dnnánhili ref. egyház­
kerület, ma kezdte meg közgyűlését, melyet Tisza 
Kálmán, mint egyházkerületi fügondnol: nyitott meg 
nagyhatású beszéddel. A miniszterelnök utalt az egyház 
éleiében előfordult két körülményre; a reform, gimná­
ziumok állami segélyezésére és a ref. egyháznak a fő­
rendiházban való képviseletére. Beszéde nagy lelkesedést 
keltett s ennék lehel tulajdonítani, hogy a napirenden 
levő főrendiházi kérdésben minden vita nélkül a konvent 
ismeretes határozata fogadtatott el. A jövő gyűlés he­
lyéül Komárom jelöltetett ki. A gyűlés után a Griff fo­
gadóban fényes ebéd volt, melyen mintegy 200-an vet­
tek részt. Tisza Kálmán miniszterelnököt és a fő­
ispánt megjelenésűk alkalmával lelkes éljenzéssel 
fogadták. Az első felköszöntőt Pap Gábor püspök 
mondta a királyi házra. Báné Géza kamarás Tisza 
Kálmánt mint főgondnokot; Néger apátplébános Ti-/.» 
Kálmánt mint miniszterelnököl éltették. Pohárl ős’."nlő! 
mondtak még Esterházy Móricz gróf főispánra, Beöthy 
Zsigmondi'», a főiskolára, a lelkészi karra, Véghely alis­
pánra, az esperesekre slb. Véghely alispán Fen yvcssy 
Ferencz orsz. képviselőt éltette, mire Fcnyvcssy ellen­
zéki álláspontból kiindulva, Tisza miniszterelnök csa­
ládjára emelte poharát. Ezután Tisza Kálmán minisz­
terelnök nagy figyelem között szólott s reflektálva 
Fcnyvcssy beszédére, a hazát éltette, melynek kívánja, 
hogy ne legyen soha ellensége. Felköszöntőt mondottak 
még Antal Gábor, Kiss Gábor, Barthalos, István Gyurátz 
Ferencz, Kiss László és még számosán. Az ebéd a leg­
kedélyesebb hangulatban ért végei. Tisza miniszterelnök 
holnap délután utazik cl városunkból.

Nyitra, jun. 29. (0. E.) Albrecht és Frigyes fő- 
hcrczcgok az 5. hadtest vezérkara kíséretében ma dél­
ben megérkeztek. A pályaliázbnn a megye és a város 
előkelő tagjai, élükön Gyürky Ábrahám gról főispán­
nal, a papság Krajesik püspökkel, a már korábban ér­
kezett főrangú katonatisztek, élükön Fcjérráry Géza 
báró honvédelmi miniszterrel és Heck tábornokkal fo­
gadták a magas vendégeket, kik. miután Gyürky Ui- 
ispán, a megye nevében üdvözlő beszédet intézett a fő- 
berczegekhez, kocsiba szálltak és az ünnepicsen díszített 
városon ál a sátortáborba hajtattak, bot a gyakorlatok 
tartama alatt lakni is fognak.

Béos, jun. 29. (az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) .Milán király ma éjjel 11 óra 20 perczkor Buda­
pestre utazott.

Béos, jun. 29. Miiéin szerbiai király ma KI órai 
buesulálogatást lelt Kálnoky gró!' külügymii.iszieinél 
és az éjjel Budapestre indul, hol barom napig fog tar­
tózkodni.

Berlin, jun. 28. A Norddeutsche Alli/r.nteiue 
Zeitung határozott hangon czúlblja inog ;i Xocosti 
által közöli ama hirl, hogy Németország Quelpaii 
szigetén egy kikötőt szándékoznék megszállni vagy 
az egész szigetet tulajdonába venni. A lengyel part. 
közlönye e hírrel, mint látszik, feszültséget szerelne 
előidézni Németország és Oroszország közt.
1$ Drezda, jun. 29. Minthogy az itteni .-seb munkások 
közt folytonos szoezialista izgatás volt észlelhető, a 
rendörfönökseg nagvobbszámu cseh munkást kii: ásított 
és feloszlatta a Cesky-Club czimü cseh egyletet.

PAris, jun. 28. Rochefort hírlapja, az Intran- 
sigeant, azt Írja, hogy Pain Olivieri Egyiptomban 
meggyilkoltak. Rochefort azt hiszi, hogy a gyilkos­
ság Schmidt angol ezredes btíjlngalására torién!.

Paris, jun. 29. Rochefort megint Olivier Pain 
megöl,'tésérűl ir, pontos adatokul azonban nem so­
rol föl. Csupán azt állítja, hogy Vain, megöletett, 
mielőtt még Haring angol fokonzul elküldte volna 
a táviratot ama kiáltvány mogsemmisitcse ügyében, 
melyben Schmidt ezredes Pain lejére 1(X) font ster­
linget- tűzött ki.

Páris, jun. 29. A képviselőhöz az Ausztria-Ma- 
gyarországgal kötött hajózási szerződést vita nélkül 
elfogadta.

Páris, jun. 29. A kamara ülésszakát valószínű­
leg julius 25-éti fogják bezárni.

Páris, jun. 29. Marovco nagykövete Ferand 
langeri fvanczia konzul kíséretében ide érkezett.

Lyon, jun. 28. Itt attól tartanak, hogy a szövő- 
munkások strikeolni fognak és közülök mintegy tíz­
ezerén megszüntetik a munkát.

London, jun. 29. (Az Jfgyclértós turiűsi- 
lójának távirata.) Ide érkezett liirck szerint 
ismét zavargás készül Afghaniszlánban.

London, jun. 28. (A Havas ügynökség távirata ) 
Salisbury marquis kormányelnök, midőn legutóbb 
Wad dingt on l'ranoziu nagykövénél értekezett, előtte 

a legbarátságosabb hangon azt az Ígéretet teile, 
hogy n függőben lévő kérdéseket l-Taneziaországg.ü 
egyetértésben óhajtaná megoldani.

Madrid, jun, 29. Szombaton Madridban két 
ember betegedett meg és egv ball el kolerában. Az 
iníicziáll kerületekben 1274 hetogedési és 560 halál­
eset fordult elő. Vasárnap Madridban egy és a ke­
rületekben 511 ember esett a járványnak áldozatul. 
Számos újabb bclegedési cselei jelentenek.

A fiumei hajóhad-gyakorlatok.
Fiume, jun. 29. (0. E). Az osztrák-magyar liadi-hnjó- 

raj Sterneck b. altengernagy parancsnoksága akiit ,1. 
c. fél 11 órakor megérkezett. A tengernagy a Greif 
jelző-gőzösre vonla löl zászlóját. A hajóraj a «I.i s.i», 
«Ferdinand Max», «Prinz Eugen» és «Kaiser Max» fre­
gattokból áll. A 6., 7., 8., 9., 15. és 16. szánni lorpedú- 
naszádok az «Elisabeth» gőzössel a nap folyamán érkez­
nek meg. Déli 12 órakor Sterneck báró ai tengernagy 
egész törzskarával, teljes díszben, hivatalos tisztelgést 
tett Zichy Ágost gr. kormányzónál. Az időjárás szép, 
de rekkenö hőség van.

Fiume, jun. 29. (0. 15.) Zichy Ágost gróf kormányzó 
Sterneck báró altongernngy látogatását délután liolled- 
fél órakor viszonozta a «Greif» gőzösön. Midőn a kor­
mányzó a látogatás után diszbúrkájúba szállt, a hajóraj 
17 diszlövést adott. — A torpedó-naszádok már feltűn­
tek a láthatáron. A hajóraj holnap pihenőt tart.

Fiume, jun. 28. (0. E). Az «Erzherzog Friedrich» 
osztrák-magyar kurvctlu ide érkezett, Imgv a tengerészeti 
akadémia első osztályú növendékeit gyakorlati útra vigye. 
— Lipót főhorczcg, akadémia növendék, az este uta­
zott el szabadságidejére. — A hadi hajóraj holnap dél­
előtt érkezik ide és nz öbölben hadi-gyakorlatokat fog 
tartani.

Fiume, jun. 29. (Az Egyetértés külön tudósi 
lójának távirata*.) A Caltavóbúl tcgna|) elindult ha- 
jóraj d(‘lelőtt fél tizenegykor futóit be a fiumei ki­
kötőbe, tíncly ily nagyszámú hadi liajőrtyt még nem
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fopndo'.l. A Riva él van lepve nézőktől, Kik gyü- 
nyiU'kiiilnek a fostöi látványban, melynek a legszebb 
verőfényes idő kedvez. A lmjinaj kút osztálybél és 
a torpedo-híijóiajbi'il áll Sterneek bv. líjparancsnok- 
r(■'?, aluli, ki a Greif "óz vadítón vonla fi'il zászlóját, 
láborkarában van Lehnt rl fregall*^-kapitány, Hclionta, 
Schmidt és Lan jusz gróf sorhajóhadnagyokkal, a Greif 
parancsnoka, Benitzky sorhajókapitány. Az első osz- 
tályt képezik a Lissa fparancsnoka l'ilnor báró 
ellentengernagy). a Habsburg (parancsnoka Stecher 
kapitány) cs ti Ferdinand Mai• (parancsnoka (las- 
rini) ; min I a három púnezélos fregatté. A második 
osztályt képezik : Prinz Eugen és Kaiser Max ka- 
czamála-hajók, az elsőnek parancsnoka Spann báró 
frcgaPo-kariitány, a másodiknak Seemann Irogatte- 
kapiiány. A lorpediirajl képezik: a Russin (parancs- 
neki Seinsey li(‘galte-kapitánv), az Elisabeth (pa­
rancsnoka \ lé III v IVegatlo-kapilány és hat lorpedó- 
sajka. Tizenegy éra után a tengerészeti akadémia 
párán- -noka, a már tegnap il! horgonyt vetett 
Friedrich korvette parancsnoka, Lobkovitz herezeg 
dandárpara-. nők, fel órával később pétiig Zichy 
Ágost gróf . i Hiányzó tetio tiszteletét a Greif fn- 
délzeh u Sti*r.ici:k báró lengerészeli paranosnokmil,
! i a látogatási lkat rögtön viszonozta. A Friedrich 
korvei te holnap indul az akadémia első éves nö­
vendéke'vei tanulmányútra és a dalmát partokon 
kivid a görög ,igeieket is fogja érinteni.

KÖZGAZDA SAG...
Érsekújvár, jun. 29. (Az Egyetértés tudósító­

jának (tivitáin.) Az rrsekirmri takarék- és hitetiidé­
zel ma csőilő* jelentett be. Az intézet helyisége küz- 
jegvzöik-g lepve, ctelleletl. a kulcsuk biróilag le van­
nak foglalva .1 passzívák rendkívül nagyok. Város- 
szertc nagy az izgatottság.

Temesvár, jun. 29. .7 temes-béguuölgyi vizsza- 
/ ”■<!< fit in ei k-izgyiilé-'i-ii llrrteleiuly ííi-

i- p.iM i i- .ri. I * lies, é-débnn I kí.i-lM az okol, mely 12
II ''' Ilii... . ........ . fölvételét lis/.i szüksége--v és lu­
ll i‘..:i.i, •' Ivili'i-iiluil 'tilaj.ionképpn csak 7 millió
vrlii-liir .i :.n sl.V U - un 12 millió lát névértékű 
t ál- '.-levelei.'lel: .'» sz;./:ilek-H sz-L ényi kkel vall» klbn- 
> . '.I .iWa‘ •■-/',n; .lietuék i'-i 59 év alatt 5 7U'„ kamat- 
; il '--rlvs.:-- n, . A •.<;•.! ti-ailege l.i van zárva, nuiuli-nki

■ t i i j ii lultis. A . az érdekeli, ki nem
al-.' I /.h i I inasliomiaii veheti lel a kölesünk Az 
. I;.vi. I T-hn-i'i irtot levő szabályozási illeték hátralékot 
, ' . -x a liaUiil és li.-liajtásál saját közegei állal e-z- 
i I :->l!-'li A -n fölvétele feleli nagyobb vita fi-jlu- 
•• 1 -i. M 'lnar. Hofalndy és Vuclir-lieli Ingok l.ibbliemü 
n -la.ii.akai l..ii ■ .ztallnk. de Dániel Pál, foleszky l-t- 
- án i-s lr li.dl -I érdekellek beható b ír'ilago4iiits,u és 

‘•le - I ulán az imlilxúny egybangnlng elfogadtalolt. 
kínál: I 1/vrtct elitig Ilii -; all olnóklile aluli

küldeti I' k; K kölesén fölvételénél az 
j n.'inén-I; teieiiile-> lói van szú, a 

ne ib-'ii munkák befejezése alapján fo-
tyitin -.. i1-i'ynztiii k ötvények fognak kiboesálalni.

Jlócs, in Az légyvtéri, • távirata.) Az érték- 
f'.s: ma r.-l ni iizlon-len volt é, e ,ik O'Zlrálí hi­
te " U‘"i - magyar aianyjárailékban túriéul né-
ii- - ‘ U - ikvr jegyeznek : Osztrák hitelrész- 

--ó :;(I I .-ií ."-il mán 2bi- 10, magyar arany- 
lék 99 20 |J- i nán loljesen pangóit az üzlet.

11 c a I 1 Az Egyetértés tudúsilójának láv- 
U.téktőzodo A n-.i magánforgalomban csak 

•g • •' •• '• - !• otek • o.'i.-k Iliiéin- zvénv 280.30
2b.' 1 I a-:- ír nanyiéradék 99.15. X égni osztrák a
teln-zvny 2nő.no

•Becs. |uni.is 29 i Az Egyetértés Intlósilójának láv- 
: Orr a:Ú7.9 le. A ked- zü ara isi Írnek az iizletet
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IJH
Az
béll ign lnzi tiság 
11 i,-k|iapirok ngy

mag;
PUPÍ 
z,r,9.
297;

■ V • I- iI- . lellek. Lv-iani-ii baisse-liirek az 
. il. : i 'a-l.. . kia -HZtöni„:i- k, nz árakat lenv-mlak.

.• " = ' -8 tó. mzs őszre 7.20, tengeri j'nlitis 
■ a 0 38 I :iij, nj lengén 11 2U, zab őszre ti.UO 

58.
riln, jut 2 Osztrák -I 3 „■ ■ papirjáradék —.—, 

;• í 2"'„-os eziisi.jáiad-"-!; 67 (iü (=82 91 
:k i' -in arany-járadék .39. - - =108 80 fit .

■ u- aram ;..i.ni. :; 81 99 3ú Irt:, magyar &"/„-• »'s
: é.ra-i- k - - "u -92.118 h' «»-z.ii.ik hitelrészt uy

-Síi frl.i, őszi rák állam', »sut 188 — (= 
!i I. déli va-ul 227 I ,S (3 be, Károly Lajos 

\ I'*.-2D* 18 fn), ka—a- icerbeigi vasul tiU.tíO
(■- I' • "2 In -. — Auzáinitási áriolyam 100 márka vi»la
= (11 — f, :

Berlin, jun 29 (Tőzsdei jóiéul--.) Az üzlet pang, 
«•- k,- i. -i.'-L-,-» részvényei kedveli,|, A liqtmluezio
• ........ai>i..z imán log lefolyni .Magánkamatláb 3';»
száza .-k

Berlin, jun. 29. ilílótőzsde.) .Magyar aranyjúra- 
tle.ic 80.90,osztrák liitelrészv. Í70 osztrák-magyar ál- 
liunvasut Í8-8, osztrák déli vasút 227'. 2„ Károly Lajos 
va<n 102.10. Szilárdabb,

Berlin, jun. 29. éta zu június—júliusra 104.—(=10

-ji
bír októberre 1Ő9. (=10.31 Irt). Rozs
asra 115. - (= 8.84 frt), szeinplember—ok- 

- (-•- 9.15 frt). —- Zab június -júliusra 
7.53 frl), szeptember—októberit! 129.— (= 
- Ölni júniusra 4S.30 (29.Ki frt), szoplem- 
r lb.50 <=29.58 frt.) — Szesz június - 
<;l (= 25.25 frt), szeplember—októberre 

-- Átszámítási árfolyam 100 márka

papirjáradék 67.56

frt 
jun
Hihet re 15'-
123.50 (—
7 87 frt). - 
bei -októbc 
júliusra 4L
13.50 I 20.53 frl).

V la 61 - frl.
Fiariéfurt, j-.n, 30. Őszirek 

(-- <s2 h n: , •... rak 12“ vzústjaratlék 07.63 (=82 97
................ ai.myjáradék 88 93 (= 108.72 frl i,

.-I ií x jára-iek 89.81 - 99.08 bt), magvar
" I-U'i’.i..:a-lt-k 76 (=• 92.80 fii), o-ztrák Idtel-

I, /. in 28 . -2 285.93 fr‘ . osztrák-magyar állam-
.1' -03 87 297 18 fi.), osztrák H"5 vasúi 11312

• 18b"$s fr-, Kar-.:,-Lajos vasú: 203. -(= 248.57
I ' ln -I ; i.'- z.ia Hi.i...» .. -- 61.iiii fi I. Álszámi-
l-i ..I bam Ini márka vmIu 6|— frt.

i/.alékos framv.ia járadék 81 05. 
járadék 1HMI2 O-ztrák-magvar 

ti1 Osztrák ili'li vasul 
me i.i lilrii ^ziln t.i járadék 83 32. 
ii-au gjéiriulék 82: , i 99.47 
folyamuk lno frank viszta 49.30

jun. 8
fi.un:

9
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Pária. jun. 29 5
tudósítójának távira la.)

ÁlszáimlJ

óra 35 perez. (Az Egyetértés 
A tőzsde élettelen s Hornbayból

érkező -illi-n-n iziit-ilen hilulességü liirekre az egész piaez 
lány Imit. .álló Londoni a 25. í 9. rubel 253.50, uuv'áii- 
kamadáh 2>. Az utvtöz-déii egyiptomi 327, oltomán 
bank 5-Í--S.

Pária. jun. 29. (Esti lerménvtőzsde.) Búza folyó 
hóra 23 10 r 11.39 frl) júliusra 23.10 (- 11.39 frl) (ju- 
lius -iiii-msziii-aa) 23.3 i(— 11.48 frt) utolsó 4 hóra 
21-25 > 11.9.» irt. - Liszt folyó hóra 4-i.Vü (»14.36
írt), jiiliii.-.ra Íü-Gl) t ■ 1 4 í-7 frt), juíiti — iigusztusra 
47.10 (" I í.lil frl), utolsó 4 hóra 50.61) (- 15.67 frt).— 
(Huj folyó hin .1 61. - (- - 31.55 frl), júliusra «3.50 
( -31-31 frl , július -augu zlusra 63.75 (- 31.43 Irt), 
u to Isii 4 hóra 65.75 ( 32.42 frl.) — Szesz folyó hóra
46.251 - 24.82 frtj,júliusra 47.25 (- 25.34 frt) július 
—augusztusra 47.25 25.34 frt,') utolsó 4 hóra 49.25

26 íti frl I A .;zámilá-i árfolyam 100 forint vista 
49.30 Irt.

Pária. jun. 28. (F.sli lormónytözsde.) Búza folyó 
hóra 23.10 (=11.39 frl), júliusra 23.10 (=11.39 fit), 
július—augusztusra 23.4 ) (=11.53 Irt), utolsó 4 hóra 
24.25 (=11,96 l'ri.) Liszt folyó hóra 46.26 (=14.36 
,rl)- júliusra 40.75 (=14.51 frl), július—augusztusra 
■47.10 (=14.01 írl), ülni.-,ó 4 hóra 50.75 (=15.67). — 
Olaj folyó bóra 03.10 (=31.11 frl), júliusra 63.25 
(=31.19 Irt), július -augusztusra 03.40 (=31.29 Irt) 
utolsó -1- hóra 04.25 (=31.07 frl. —• Szesz folyó hóra 
47. -, (=25.21 frl), juliu.aa 47.50 (=25.47 frt), július 
—augusztusra 47.75 (=25.00 frl), utolsó 4 hóra 49.26 
(=2646) frt. Átszámítási árfolyam 100 frit vista = 
49.30 frt.

London, jun. 29. Angol k insolok 99»/,.
Bukaroct, jun. 28. (A I la vas-ügynökség távirata.) 

Or den a iranczia követ utasítási kapod, hogy abban az

esetben, ha az ez idő sze. . hatályban lévő kereske­
delmi egyezmény n:og nem holszabbittutnék, n frunczia- 
török szerződés alkalmazását követelje é.s jelentse ki, 
hogy lm ez nem történnék, Franeziaország prohibitiv- 
vámokkal fogja a román termónyezikkekot sújtani.

New-York, jun. 28. (Knbelsürgöny.) Petroleum flno- 
miloll 7l>' Abel 'J'ost New-Yorkban júniusra S'/e- Phi- 
Indelpliiúlmn júniusra 8. Liszt 3.75. — Piros őszi búza 
helyben lOOj (-■ 9.42 frt), júliusra 99Da (- 9.11 frt), 
augusztusra 9U:/a («9.11 frt), szeptemberre 101 </a 
cent (=* 9.29 frt) 1(X) kilókint. — Tengeri 53—. — Gabona- 
fuvardij imperial-tpiarterkint Kszak-Amerikúból az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti- 
nenlális kikötőkbe 2*/a (=“0.73 frt 100 kilókint).

Az országos iparegyesület köz­
gyűlése.

— június 28.
Ma tartotta az országos ipnrogyesület évi közgyűlését 

a tagok élénk részvétele mellett. Az nj városháza disz- 
termo meglelt az crtleklütlök nagy számával. Ez érdek­
lődésnek az a magyarázata, hogy az elnökválasztások 
is napirenden voltak és lmbár az egyesület érdemes el­
nöke, gróf Zichy Jenő iránt a bizalom llinlelőlng nyil­
vánult újból, az alelnöki állások egyikének belölléso kö­
rül élénk küzdelem fejlődőit ki, melynek kimonelole 
azonban — a közgyűlés alakulásánál fogva egy 
perczig sem volt kétséges. Keleti Károly urnák, az orsz. 
statisztikai hivatal érdemes főnökének mandátuma 
ugyanis c közgyűlésen lejárván, mivel Keleti ur már 
régebben kijelenté, hogy ez állást csak a két iparegylet 
közötti fúzió keresztülvitele érdekében fogadja el, most 
helyének betöltéséről volt szó. Habár a korteskedés 
csak pár nappal indult meg a közgyűlés elölt és habár 
az egyik párt jelöltje, Hátit Károly ur a közgyűlésen 
kijelenté, hogy az alelnökségre nem reflektál, a pártok 
mégis megmérkőztek és pedig azzal az oretlménynyel, 
hogy az egyesület alelnökivé Fáik Zsigmontl ur, az 
egyesület egyik legrégibb, legbuzgóbb és az egylet fejlő- 
dése körül érdemeket szerzett igazg. Ingja választatott 
meg. Fontosabb momentuma volt még a közgyűlésnek, 
hegy az abó-ausztriai iparegylet elnöke és alelnökié 
tiszteletbeli tagokul választatlak.

A közgyűlés lefolyásáról adjuk különben a következő 
tudósítást :

Tíz órakor az uj városháza dísztermében cgvbegyült 
nagyszámú egyleti tagok éljenzése által kísérve, gróf 
Zichy Jenő elfoglalta az elnöki széket. Az elnöki emel­
vényen helyet foglalt még Mudrony Soma igazgató, 
(leltéri Mór titkár cs Sámuel Fcroncz egvleli ügyész 
és pénzlárnok.

Zichy Jenő gróf a következő beszéddel nyitotta meg 
a közgyűlést: Tisztelt közgyűlés í Habár több ízben volt 
már szerencsém e helven közgyűléseink alkalmából el­
nökölni, nem tagadom, hogy sóim nagyobb büszkeség­
gel nem nyithattam meg t- közgyűlést, mint ma. Az or­
szágos ki áll i fás, melynek fényes sikere hetek óta 
dicsőséget hoz e nemzetre és annak iparára, az orszá­
gos kiállítás, melyet mi kezdeményeztünk, melynek ren­
dezésébe legjobb erőnkből befolytunk, a legfényesebb 
bizonysága annak, hogy az országos ipnregvcsfilet mű­
ködése a mull ban és a jelenben nem volt meddő. Ez a 
fényes kiállítás megmulnlja a nyomokat: hol és milyen 
eredményűvel működtünk legjobb erőnk és tehetségünk 
szerint. Ez a kiállítás megmutatja az irányt, hogy hol 
és miképen kell munkálkodnunk a jövőben. És annál 
nagyobb megnyugvás lehet ránk nézve e kiállítás 
fényes sikere, mert még alig másfél évtizeddel ez­
előtt az ipar érdekében kifejteit tevékenységün­
ket kicsinyléssel, lenézéssel illették és egv iparos 
Magyarországot oly ábrándnak tartottak, mely elér­
hetetlen. A kiállítás bizonyítja, hogy ez eszményké­
pünk a megvalósuláshoz közel áll, a mi elismerés és 
jutalom törekvéseinkért a múltban és iránytűje hivatá­
sunknak a jövőben. A mily örvendetes ránk nézve az 
eredmény, oly komolyak a föladatok, melyek ránk a 
kiáliili'is alkalmából hárulnak és ismerve egyesületünk 
szellemi erejét, nem kétlem, hogy ez irányban is meg 
fogunk felelni hivatásunknak. F, czélból kezdeményeztük 
az évi jelentésünkben jelzett ipari összejöveteleket. 
A közelmúltban és a jövőben súlyt fektettünk az uj 
ipurtörvény végrehajtásának előmozdítására és inig e 
tekintetben az iparosoknak hasznos útmutatásokkal szol­
gáltunk, másrészt föladatunkká tettük, hogy az iparlör- 
vénynek a gyakorlati életben való minél megfelelőbb 
alkalmazása érdekében jövőre is közreműködjünk. Idéz­
nem kell ill a törekvést, mely egyesületünk kebelében 
az elmúlt évben egy iparegyleti ház építése érdeké­
ben nyilvánult. Abban a meggyőződésben tettem az in­
dítványt, hogy egy önálló, megfelelő és állandó hajlékban 
sokkal biztosabb alapokon nyugszik egyesületünk és köl­
töztetett komolysággal törekedhetik ózdijai felé. Örven- 
dek, hogy ez indítványt nz igazgatóság egyhangú lelke­
sedéssel fogadta és remélem, hogy annak idején a köz­
gyűlés készséges támogatására is számíthatunk. Múlt évi 
működésűnk végére esik az alsó-ausztriai iparegylet 
testületi látogatása. Mi e legtekintélyesebb rokonogylctet a 
monarchiában magyar vendégszeretettel,tárt karokkal fogad­
tuk és őszinte szeretettel igyekeztünk itt tartózkodásuk ide­
jét kellemessé tenni, a mi teljes mértékben sikerült is. 
Ez azért is örvendetes, mert most volt először alkalma 
I* két lokonegyli-l tágjainak egymás között bensőbben 
érintkezni. Nem tekintve a vendégeknek som kiváló po­
litikai, sem előkelő állását a közgazdasági életben, mint 
egy és ugyanazon - habár néha szétágazó — érdek­
nek képviselőit fogadtuk őket szívesen; é.s hogy ez érint­
kezésnek kedvező hatása volt, annak bizonyságául lesz 
szerencsém az említett egylet két levelét a í. közgyűlés 
tudomására hozni. Végül, a midőn múlt évi sáfárkodá- 
sunk tekintetében évi jelentésünkre utalunk, engedjék 
meg, hogy a írtagam és elnöktársaim nevében, mint a 
kiknek mandátuma ma lejár, megköszönjem a belénk 
eddig helyezett bizalmat. Az uj választás körül vezesse 
önöket az egyletnek és nem a személyeknek érdekű, 
mert egyesületünk jövőjét csak ezáltal lehet megszilár­
dítani és fejlesztőnk .Magam részéről biztosíthatom a t. 
közgyűlést, l.ogv bármiként határozzon is, a hazai ipar 
érdekeiért cselekedni nem fogok megszűnni soha. De 
működésem közepette mindig az ügy szentsége lesz a 
talizmánom, a melynek tiszta fényét 'mellékérdekek állal 
nem engedem megzavartatni soha! (Zajos helyeslés.) — 
Ezzel a közgyűlést megnyitottunk nyilvánítom.'

Elnök ezután a jegyzőkönvv hitelesítésére fölkéri 
Tóth Lőrincz, Borszéky Soma, Dobos G. József és Toldy 
Fcrencz urakat: a szavazat szedő bizottság tagjaiul 
pétiig kinevezi lliittl Tivadart mint elnököt, Kutschern 
György, Nomllvieh Gusztáv, Lddeezy Sándor, Sámuel 
Feroncz és Pusn József urakat. Felkéri végre az egylet 
titkárát, hogy az alsó-ausztriai iparcgylelnek köszönő 
leveleit felolvassa.

Gallért .Mór titkár erre magyar fordításban felolvassa 
az alsó-ausztriai iparegyletnek az elnökhöz és nz cgyo- 
sülethez intézett leveleit, melyeket a közgyűlés többször 
zajos éljenzés közben tudomásul vesz ; mire elnök az 
egylet igazgatósága nevében indítványozza, hogy az alsó- 
ausztriai iparegylet elnöke Banhans Antal és alclnökei 
Matscheko és Harpke urak az orsz. ipar-egyesület 
tiszteletbeli tagjaiul mcgválnszlassnnak, mely" indít­
vány egyhangúlag határozati erőre emeltotik.

Mudrony Soma igazgató előterjeszti nz évi jelen- 
lést, mely a benne foglalt költségvetéssel együtt 
egész terjedelmében jóváhagyólag tudomásul vétetik.

Simuol Fcrencz egyleti pénztárnok bemutatja a 
számvizsgáló bizottság jelentését, melynek alapján a fel­
mentvén-/ úgy az igazgatóságnak, mint a pénztárnoknak 
az 1885. évre kiterjedőkig egyhangúlag megadatik.

a maga részéről kijelenti, hogy az alelnöki állásra nem 
reflektál, egyrészt az egyesület igazgatójának, Mudrony 
Somának, ki majdnem két évtized óta agontoli legjobb 
erejét és tehetségét az Ipar ügyének és nz országos 
ipnregyesüleinck, jegyzőkönyvi hálás elismerés kifejezését 
avaséba, másrészt índllványozsa, hogy az n férfiú, kinél 
méltóbban mft senklsem Ihlllielsé be nz egylet elnöki 
székét és a ki edtlig la kiváló érdemeket szerzett nz 
gvlet fölvirúgozlalúaa körül: gróf Zichy Jenő egyér-

tolmüleg újból elnökké választassák. MindKét indítvány 
többször megújuló és tiintetésszerüen zajos éljenzés 
közben hatátozati erőre emeltetett.

Zl«)hy Jenő megköszönve a belé helyezett bizalmat, ki­
jelenti, hogy jövőre, is odaadással szenteli magát 
az egylet érdekeinek. Mudrony Soma szintén köszönet­
tel fogadja a közgyűlés elismerésének kifejezését és Ígé­
rőtől tesz, hogy jövűre kettőzött buzgalommal, szenteli 
tehetségét n hazai ipar közérdekeinek.

Következett nz egyesület diszérmcinek kiosztása, 
melyeket az igazgatóság ez évben a következőknek 
Ítélt oda: <

A) Ezüstben: Első magyar pamutfonó- és 
szövőgyár, Ilj-Pest, versenyképességért. Qregersen 
Guilbrand gyáros és fniparos, Budapest versenyképes­
ségért. Hauch György kádármester, Kenéssé, jeles ipari 
képességért. Hold András kaptnfnvágó, Bpest, jeles ipari k-é- 
pességért. Kéky Imre faszerszámkészitő, Bpest,jeles ip'jri 
képességért. Kokeseh Sándor szücsmester, Budapest, 
jeles ipari képességért. Kutschera György bádogos- 
mester, Budapest, jeles ipari képességért. Lakos Lajos 
lakatosmoster, Budapest, jeles ipari képességért, J!ííayér 
Károly loronyórásniesler, Újvidék, jeles ipari képességért. 
.Kitsch, József ezipészinester, Budapest, jeles ip,ari ké­
pességért. Oltóssy Pál megy fasz árlcrmclö, Fegyvernek, 
jeles ipari növénytelep alapítása és versenyképességért. 
Berci és Schacherer távirdasodrony és kábeljiyárosok, 
Budapest, uj iparág meghonosítása és vers;oiÍyképes- 

Schwappaeh Ágoston sülőmester, Pozsony, je-

ludapest, \ ersenyké-

ségéi
les ipari képességért. Skarijovszky János 
mester, Késmárk, jeles ipari képességért. Sipo.is Andor 
Gyula kötszövőgyáros, Kassa, verseny képességért. Weiss 
Borihold és Manfred első magyar konzervgyára, Buda­
pest, uj iparág meghonosítása és versonykégiességért.

Warner J. és társa gépgyáros, Budapest, versenyké­
pességért.

B) Bronzban: Cramme Károly müfónyez-8 és zo- 
mánezozó Budapest, uj iparág meghonosításért. .Stt/rodjy 
és Krattsz kalapgyára Budapest, verseny- és kivitolké- 
pcsségérl. Rosenthal és Ehrlich érez- és harangöntő 
gyárosok Nagyvárad, versenyképességért. Schi wi,bér C. 
és fiai hídmérleg- és gépgyárosok Bt 
pességért.

A munkás érmet, mely szorgalmas, kita.-tó és elis­
merésre méltó jelosségíi munkásoknak vagy rmmkavezc- 
tőknek adatik, az igazgatóság a következőknek ítélte oda 
és pedig: Ezüstben: Krausz András mmukásmester, 
Cselnek. Leclmcr János üzletvezető, Budapest. Sr-hwind- 
ler István aranymüvessogéd, Budapest. Tihe'.ka Fcrencz 
műhelyvezető, .Moson. Bronzban: Auer Jakab üzletve­
zető, Veszprém, (lumpért Róbert lakatossugétl, Moson. 
Jámbor János aszlalossegéd, Budapest. KcAtl János laka- 
íossegéd, Moson. Mautner Gyula üzletvezető, Veszprém. 
Maliisek Jakab aszlalossegéd, Moson.

A Szabóky-üs'Mnö'ú, mely tiz darab es. és ki r 
aranyból áll, az időn először adta ki u bizottság és pé­
tiig egyhangúlag Wadita Fcrencz bádogos-segédnek. 
Ugv az ösztöndíj, mint a gyönyörű kivitelű diszénnek 
s okmányok a jtilalmazottaknak az elnök állal, a nagy­
számú tagok tüntető éljenzése közben oszlattak ki. 

Ezután elnök elrendelte a szavazást és e végből
órafelfüggesztette az ülést. — Egy

bizottság elnöke ki-

egy félórára 
muh a

Hüttl Tivadar, a szaxazatszodő 
hirdeti e következő eredményt:

Beailntotl összesen 284 szavazat, melyből keltő ér­
vénytelen. Ebből az alelnökségre kapott göm. Szon- 
tagh Pál 272, Fáik Zsigmontl lovag 186-ot, Húth Ká­
roly 81-ct, Tinik Endre 18-at, igy tehát göm. Szó li­
la gh és lovag Fűik Zsigmond mint törvényesen meg­
választott alclnűkök jelentetnek ki.

Az alapszabályok értelmében most kilépett tiz igaz­
gatósági tag mind újból rnegválaszlnlolt, és pedig Bus­
bach Péter 224, Havas Sándor 234, Hegedűs Sándor 
282, Kramer Sámuel 268, Lederer Sándor 262. Leipzi­
ger Vilmos 27U, Posner Károly Lajos 263, Kausch Fe- 
renez 280, Ungar Ignácz 226, Walser Jakab 281 sza­
vazattal. Számvizsgálókul újból megválasztottak Beck 
Dénes, Kimer József, N'euhold János, budahogyi Puuer 
Leó és Tnrnóczy Gusztáv.

A szavazás kihirdetése vitán, melynek eredményét a 
közgyűlés éljenzéssel fogadta, Fáik Zsigmond újonnan 
választott alelnök megköszönte a személyébe helyezett 
megtisztelő bizalmat, elnök köszönetét szavaz a fővá­
rosnak a közgyűlési terem átengedéséért és az alsó- 
ausztriai iparegylet fogadtatása körül tanúsító*! támoga­
tásért, mire a közgyűlés véget ért.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A bécsi mezőgazdasági főiskola tanárai 

Kopélyi Géza vezetése alatt szombaton megtekintették 
ft? elevator épületed, hol Pékár Imre igazgató fogadta 
a társaságot s szolgált alapos szakszerű magyarázatok­

kal- aziblcvator szervezetéről, berendezéséről. Pékár fel- 
oinlité, - hogy minő fontos és szükséges volna, ha úgy 
mint Amerikában nem az egyéni minősítést kellene az 
árunál figyelembe venni, hanem az árunak minősége 
szerinti osztályokban lehetne kezelni. Most különféle nagy­
ságú oaissonokat, melyek 400—1000 min'.zsára vannak 
berendezve, kell tartani. A bécsi főiskola tanárai kinyi­
latkoztattak, hogy nem vártak ily szakavatott magyará­
zatot hallani. Az elevátorok után a bécsi vendégek a 
mintapinezét szemlélték meg. Ott Lónyai és Czaunor 
föpinezeinesler mutatták be a meglepett bécsieknek a 
pincze igazán mintaszerű berendezését, különösen helye­
selték a bécsi tanárok azt, hogy a fogyasztó közönség­
nek érdekeire vonatkozólag állandó ellenőrző közeg 
van alkalmazva. Vasárnap nz egész napot a kiállítás 
mezőgazdasági csarnokának Kopélyi Géza csoporlbizlos 
vezetése mellett való tanulmányozására fordították. 
Liebenberg és Weinzirl tanárok nemcsak a gaztlasági 
intézetek igen terjedelmes gyűjteményes kiállításait 
dicsérték, hanem az egyes kiállítóknál talált valóban 
váratlan jóságu magvakat és egyéb terményeket, ugv, 
hogy elhatározták, hogy az ország jelesebb termelőitől a 
kisérleli állomások részére rendelni is fognak magvakat. 
A bécsi szaktanárok, a kik mint ilyenek bizonyára a 
legilletékesebb a kiállítás mcgbirálására, uz egész kiállí­
tásról a lehelő legkedvezőbben nyilatkoztak. Á kiállítá­
son mezőgazdasági piagnsabb fokú fejlődés jeleit találni 
el is voltak készülve, de hogy a magyar ipar is mily 
haladást telt, azt meglepetéssel konstatállak.

= Az Iparostanulók és segédek, kik a munlca- 
kiállításra tárgyakat jelentettek be, újból figyelmez­
tetnek, hogy tárgyaikat legkésőbb kedden d. u. 6 óráig 
juttassák a kiállítás területén levő időleges kiállítási csar­
nokba. E tárgyakat a főbejárattól jobbra eső kis kapun 
(u. n. Erzsébetién kapun) kell behozni és itt tulajdono­
saik ingyen bebocsátnlást nyernek. A munkakiállitásban 
résztvevő kiállítók egyszersmind figyelmeztetnek, hogy 
Julius 1-től augusztus 10-ig érvényesszabad' jegyeiket 
a kiállítás igazgatósági épületében Varga Sándor szám- 
tanácsosnál bejelentési ivök előmutatása mellett átve­
hetik.

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap június 
27-én nz állandó jegyek tulajdonosain kívül 6324 efíl/dn 
látogatta. és pedig 60 kros jegygyel 3307, 20 kros esti 
jegygyei 1783, 20 kros tanuló- és munkásjegygyel 927, 
20 kros kutonnjugygyel 183, napi szabadjegygyel 241 
egyén. — Vasárnap, c hó 28-án 19,890 látogató voU 
és pedig 50 kros jegygyei 15, 30 kros jegygyei 14,661 
20 kros esti jegygyei 1718, 20 kros tanuló- és munkás- 
iegvgyel 2614, 20 kros kntonujegygyel 494, napi sza- 
badjegygyel 388.
= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonatain tegnap és tegnapelőtt 7923 személy 
érkezeit a fővárosba, elutazott 4581, nz osztrák-magyar 
állumvasuton érkezett 4574, elutazott 4832 egyén, a 
déli vasúton érkeztek 1644-cn, elutaztak 1843-nn. E 
szerint összesen érkezett 14,141, elutazott 10,756 egyén1

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
2 Budapesti körvasút. A közlekedési minisztérium­

ban értekezletet tartottak Baross Gábor államtitkár el­
nöklete alatt, melyen az érdekeltek es nz illető szakkö­
zegek meghallgatása mellett a felső Dunapart (Újpest 
felé) mellett fekvő számos ipartelepet a magyar kir. ál­
lamvasutak és az osztrák magyar államvasuttársulal bu­
dapesti pályaudvaraival összeMtŐ körpálya építését tár­
gyalták, mely létesitvény által a szóban levő ipartelepek 
nashasonló kedvező , helyzetbe fognak jutni, mint u m. ..... 
államvasutak a dunaparti és t ferenezvárosi pályaudvar 
melléit fekvő gyárak, melyek már több év éta Uyen sin-

É
összeköti elés élvezetében vannak. E körpálya a m. kir. 
ál lám vadultak Kőbánya állomásáról indulna ki és Buda­
pestet megkerülve, nz osztrák-magyar államvttsut vona­
lát a "Rákos mellett hidalná át és ott köttetnék össze e 
vnsut vágányával. Azután lekanyarodna a Dunnparton, 
a Ma'rgil-hid tájáig vezettetnék, útközben pedig a hozzá 
köze.l fekvő minden nagyobb iparteleppel hozatnék rövid 
mellékvágányokkal Összeköttetésbe, úgy hogy nz áruk 
fel- és leadása közvetlen az illető telep gyárudvarában 
le ni|3 eszközölhető.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 28. —

Gabonatőzsde.
Kész áruban semmi forgalom sem volt, mert a 

gabonacsarnok zárva maradt.
Határidőkben meglehetősen élénk magánforgalom 

fejlődött ki. Az irány nz alacsonyabb newyorki gabona- 
árfolyamok, a pompás időjárás, nagyobb realizálások és 
a contremino forcirozolt eladásai következtében lanyha 
és gyengülő volt. Csak zárlat felé állott be nagyon 
gyenge javulás. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre 100,000 mm. 8.33, 8.34, 8.35, 
8.34,2 «-33, 8.32, 8.30, 8.29, 8.28, 8.27, 8.28, 8.29, 
8.28, 8.27, 8.25, 8.24, 8.22, 8.21, 8.20, 8.21, 8.22, 8.23 
és 8 24 forinton.

Tengeri jnlius- -augusztusra mintegy 20,000 mm. 0.21, 
G.20, 6.19, 6.18 6.17 és 6.18 forinton.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 20,000 
min. 5.61, 5.80, 5.79 5.78 és 5.79 Irton.

Ezokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.15, 6.14 
és 6.13 Irton.

Déli- 12 órakor zárulnak:
Szokványbuzn őszre......................................... 8.23—8.25
Tengeri június—júliusra................................... 6.18—6.20
Uj tengeri 1886. május—júniusra................ 5.78—5.80
Szokványzab őszre ......................................... 6.13—6.16
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 12s/s—12.'/a

— junius 29.
Tiiítd ma csak mcrsúkelten, de ez igen sürgősen ki- 

náltatoff. A bevásárlásoknál csak egyes malmok vetlek 
reszt, tie ezek nagyon tartózkodó magatartást tanúsítot­
tak és jelentékeny árengedményeket követeltek, és csak 
miután a tulajdonosok ezt megadták, fejlődött ki némi 
forgalom és mintegy 10,000 mm. adatott el, mi közben
az árak igen lanyha irány melleit 20—25 lural gyengül­
tek métermázsánkint. — Egyéb gabonanemekben nem 
volt forgatom, az irány azonban általán lanyha volt és 
nz összes gnbonanemek olcsóbban kaphatók mint a múlt 
hét végével.

Határldőttzletben ma igen élénk volt n forgalom. 
A gyengülő irány, mely a tegnapi magánforgalomban 
lábrakapott, ma a folytatott realizálások és a konlrcmine 
nagymérvű eladásai következtében, további előmenetele­
ket telt. Az árak ugyan gyakoribb ingadozásoknak vol­
tak alávetve, de az alapirány, dnczára a gyenge javu­
lásnak, zárlatig határozottan lanyha volt. — Köttetett.

Bzokványbuza őszre 150.000 mm. 8.21, 8.20, 8.19 
8.18, 8.17, 816 8.15, 8.1.4, 8.13, 8.12, 8.13, 8.14, 8.15 
8.16, 8.17, 8.18, 8.17, 8.15. 8.14, 8.13, 8.12, 8.10, 8.09’ 
8.10, 8.11, 8.12, 8.14, 8.15, 8.14 és 8.15 írton.

mintegy 20,000 mm.

20,000

Tengeri julius—augusztusra 
6,15, 6.10, 6.14, 6.16 és 6.15.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 
mm. 6.78, 5.76, 5.75, 5.76 és 5.77 frlon. 

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.10 frt.
Déli 12 órakor zárulnak:

Bzokványbuza őszre -................................
Tengeri július—augusztusra...................
Uj tengeri 1890. május—júniusra ....
Szokványznb őszre...................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

8.14— 8.16
6.15— 0.17 
5.75—5.77 
6.09—6.11

12</a—12»/4

Értéktőzsde.
— jun. 29.

Tegnap, vasárnap, teljesen üzlettelcn volt a tőzsde. A 
mai ünnepi magánforgalom csendes irányban folyt és 
csakis osztrák liitelrészvénybon történi néhány ' kötés 
280.60-on egyéb értékekben ma sem volt üzlet.

11 óra 30 perozkor zárni: Osztrák liitelrészvénv 
286.50—286.60. 1

NAPIREND: Junius 30-án.
Naptár: Kedd. — Róni. kntholikus: Pút apostol emléke­

zete. — Piot. Pál apostol emlékezete. — Görög-orosz: 
(junius ' 18.) Leone vértanú. — Zsidó: (tham. 17.) Szoros 
böjt. — Nap kél 4 ó. ít p„ nyug. 7 ó. 58 p. — Hold kél 
9 ó. 35 p. este, nyug. 6 ó. 57 p. reggel.

Póneiluymlntseter fogad d. n. 3—4 ó.
Fyitlmtvolóa-, ipar- ós kereskedelemügyi minis*tér fo-
fUgatl d. u. 5—6.
Horvát minis*tor fogad d. 0. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetiién reggel 8 órától este fi 

óráig. Belépti dij 50 kr. I) órától 20 Rr.
Orsságos fürdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Nemsotköal képklállitós a műcsarnokban (Andriissy-ut 
69. sz )tl. e. 9-tól d. u. ü. Belépti dij 50 kr.

A magyar tudományos akadémia összes ülése d. u. 4 
órakor.

A* orsz. régészeti és embertant társulat felolvasó ülése 
ti. u. 5 órakor az akadémiában.

A magyar tlistvlsoltik orsz. egyesületének rendkívüli 
közgyűlése d. ti. 4 órakor.

A magyarországi tornatanitók egyletének II. rendes 
kilZJyülést! 1 egget 8 órakor u nemzeti tornacsarnokban.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság iiléso d. 
<"■ 10 órakor a régi városháza Umái steriniilivn.

A magyar daloaarnok Solymosi Klek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Indiai kiállító* nz iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 
ti. it. 4. Belépti dij 20 kr.

Vörtie-kereezt-egylot Erzsóbot-kórháza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlólbetö naponként délelőtt 10— 
llj óra között.

Nemiotl muzenm: régiségtár d. c. 10-től d. u. 1.
Műszaki iparmnioum a kerepesi utón (Bclcznay-kerl) 

nyitva ti. c. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—6-ig.
Orsz. in. iparművészeti mnzouni látható 

e. 9-től d. u. 4 óráig.
Egyetemi füvészkert az üllői utón d. c. 7- 

2—7 óráig.
Egyetemi könyvtár <]. ti. 4—8.
Mnjoumi könyvtár d. e. !)-lől d. ti. 1.
Allatkert nyílva egész nap. Bclépti-dij 30 kr.
Svábhegy. Lóvonntu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Imiül a Károly-kiiszárnyútói negyctlóránkint, a városma­
jortól reggel ü-lól 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

naponként ti. 

-12 és d. ti.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYILT-TER.

ZULINI
savanyuviz.

Régóta legkedveltebb és legkeresettebb sn- 
vnnyuviz. Savanyú borral vegyítve, igen ízle­
tes és jótékony hatású frissítő ital; az emész­

tési szervek gyöngcsgc, a máj, lép- és epekórok ellen 
legjobb gyógyszer. —Friss töltésben mindenkor kapható

Édeskuty L. magy. kir. utlv.
ásványvíz-szállítónál Budapesten

Úgyszintén mintldn gyógyszertárban, füszcrkcrcskedés- 
ben ós vendéglőkben, 1258

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOKÉ

ígérvények Bécsi-sorsjegyekre
a julius 1-én larlauiló húzáshoz. .

Főnyeremény 200,000 frt, 20,000 frt o; é.
Ara 2V, frt és 50 kr. bélyeg Lueff M. illntszovláráb-u. ltu 

dapcsten Váczi-utcáa 28. saun. VH5C

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 72. Havi b. 24. 

Budapest, junius 30-án.
Kissné-Hegycsi Mari asszony 

felléptéül:
DENISE.

Színmű 4 felv. Irta ifj. Du­
mas Sándor. 
Személyek:

Dardnnnos gióf Nagy I. 
Martha P. Márkus E.
Bnssot Újházi
Brissdtné Felok'né 
Denise K. HegyesiM.
J liouvcnin Bercsényi 
De Thauzellené Sz. Prielle C. 
Fernand Nátlay
Pontfcrrand Betűnyi 
Ponlferrandné SznesvaynA 
Glarisse Alszegi I.
Szolga Bérezi

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, julius 1-én. 

Bérlet folyamban.
Szakáll Anti 1 ur vendégjá­

téka,-1 :
Tartnjfe. Sgan- ^dle.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 42. Havi li. 14. 

Budapest, junius 30-án.
Bnrtolucci V.tk. a. iictcgsége 
miatt a mára hirdetett <*He- 

rodiás» helyett:
Turolla Emma k. a. utolsó 

vendégjátékául:
Mefístofeles.

Dalmű 4 felv.. prológus és 
epilógussal. Szövegét és ze­
néjét irta lioitó Arrigo. For­

dította Rudó Antal. 
Személyek: 

Mcfislofelcs Ney 
Faust Gassi
Margit Turolla E.k. a.
Heléna »
Márta C. Saxlehner
Pantalis ,>
Wagner Dalnoki
Nereus »

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, julius 1-én.

Az operákéit) zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 30-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
lúuczcznl és zenével, 3 felv. 

és lő képben.

Aliiért 
Magloiro 
Sotíincs 
Scringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
BernitdiDo 
Izabella

Személtek:
Sík G. 
Újvári 
Klss- 
Nérneth
sir
Tamáaey 
Ligeti I.

Bob. istennője Vári 1.
Sá 
Ligán 
Marciimé
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik
3- ik «
4- ik «
Korcsi.iné 
Kis kor-ismné
1- ső gnom
2- ik 
Orvos 
Koresmáros
1- ső diák
2- ik ,,
3- ik «
Boszorlany

M. Cwtó-Zs, 
Rónai
Ágostont B.
Ncmccakei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narcziez
Marton
Pintér
Virányi

izombathdfiné 
Szclcczki E.

Varga

Béni 1.
Széni A. 
Fehér I. 
Aranyosii ié 

Ibi bansok k.-néja kind Cz
Kezdete )8 órakor. 

Hobiap, julius 1-én.
Hip van Winkle.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budajiest, junius 30-án.

BUKOW,
a székelyek hóhéra

Történeti szininü 4 szak. 
Kezdete 7 órakor.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatósa alatt. 
Budapest, junius 30-án 
A szinti óz zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 30-án.
Toricatta japán! társaság ál­

tal adatik:

Abracadabra.
Komikus tündérregc 4 képb. 

Kezdete 6* órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohany-utcza 4-ik szám az izra-lita templom mellett.

Ma kr.l-l juuiiu 30 úu.
I j műsor:

Macska duóit .'önkiik Bénára Kamilla ós Martens.
Pally Luiza, Schilf Sarolta. Poke Lilla, Taeiaiio növúr-'k , murin vnekvs- 

ncikl, TcK-nyi Mariska, Virágli Józa. Itemvnyi Inna, Kovács Kánni, Hor- 
"-T Kn/ii és az egész nagy női kar, valamint ti-.kor Jó/scf. Bugonlo 
er.iinuvúiz Ronarrt Kamilla óuckcruő. Ira Paine, cuak joIíub
4-ig: lép fel. Az ördög hegedűje, zen- szrli |<uo,lia cinadja Martin •• 
fnuiczln művész. ■ Széli Gain then • iianidiszlikusjbohóság, a -:zimjzcrv|ibiii 

Terényi Mariska. 1»7I
Kezdete C órakor.

Jegyek előre válthatók a dohány-ulcza i. sz. alatt levő trafikban

Orpl teum.
Nagyniozti-n to*o.

Az amerikai uiíilCvők Flip ur Flap asszony első fellépte !
Az újonnan szervezett fraiiczia tn'i!gyi|iiintett u. in. Fanny, AIo- 

randrtnne, Lotty, Ada és Klára ki-a-szunvok első fellépte ! Három 
uj (kni|4et ! ! ■ loa.lva Hűek nr által. Továbbá Huűno Brothers, Daro 
Brothoro, Bovolle Brothers, Richter testvérek, Bolllni ur 
Richard Martens nővérek, Clara do la Torro c» Kováou nővé­
rek fellépte. ima

STRAUSZ A.
gőzezukoráru gyártási pavillonját
a ií. közönség figyelmébe ajánljuk, ugyanott mindenkinek 

szeme láttára készülnek finom ezukorkák és azonnal eladat- 
nak. Kiállítási emlékek 111 kr.-tól 1 írtig darabonként.

Tanítók, tanitúnék, po-ta és kiállítási tisztek, rendür-ik 5U% engodmény 
ben részosaluok.

A Pavillon a nagy iparcsarnok északi főkapujának átellenc- 
ben és az időleges kiállítás mellett van. 1494

IlKI ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszaviiléki lialáez főzte magyaron zimatu
H A 14 Á S rJC L I L

Kitűnő asztali és assza borok. 1498
IS tfifcrl»»»! «11 lö «U Itiltll zenebur.

ÍGÉRVÉNYEK Becs városi soittje^' ígérvény
óra 2 frl 50 kr. é< liélyeg. Vidéki inuüi-n-lelés-.R utántéllel. 132 7 

Flííll“"" Ken lulányos k.miat mellett opé«. írlvkig niindeniiemli aors- 
1,11,1 fi jegyekre ős állampaplrokrd. A költsön részletben ii visszafizethető

Ml- cs váltóliáz ERNYEI A. H, Budapest, Y. Dorottya-ntczaJ.
IDŐJÁRÁS junius 29. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások 1 tó'K-nyomás
r*700

Sél

(1- ÍZ)

A hő- 
móroktól Coliiüs 

■ fok bilit
Oip.1-

t«ték
Fel­
hú­
zol

Arad.......................... 57.(i D.v 1 + 21.5 1 _ _
Bcsztercze................. -- - 1 -
ltcszlerczcbányii. , . . EK 2 + 24 4 4
Budapest .................... 58 0 © + 25.9 ■> _
l'siíktoi'iiya................. 57 1 1) 1 -t- 20.6 _ _
1 lebtcezen................. 511.5 i:k i + 22 4
Egtr.......................... űH.íj E.NY í 21.7 8
Eszék ..... ........... — _
1- iimie . . . . .............. 56.1 © -1- 25.9
Késmárk.................... _ _
Keszthely.................... 58.1 EK 1 i- 24.2
Kolozsvár.................... 58 4 NY 1 + 2)6 e ,_
Magyar-Övéi'.............. 57.2 EK 1 -|- 22.2 _ _
Máriiiaros-Szigct. . . . 581» K 2 + 22.4 _ _
Niigy-Enyed.............. 59.1 DNY 1 4- 19.0 _ —
Nagy-Szebcn............... 56.4 1) I -i- 20.2 _ _
Nagyvárad................. 58 1 l> 2 H- 21.3 - _
Orsóvá.................... 51 i (i 1) 2 -f 20 2 10 —
I’ancsova.................... 57(1 K 2 + 20.6 8 _
•Selincczbitnya........... 69.0 NY 4 4- 23.2
-Sopron....................... — — -
Szutiir.lr-Némcti .... 55.8 EK 1 + 2.3.6
Szeged....................... 56 6 © -F 20.6 _ _
SzeiLti-Szt-Györgv. . . 57.5 I © + 18.0 — —
Szolnok . .................... 56.1 UK 4 + 23 8 9 _
Temesvár.................... — 1 UK 2 + 26.6 _
Tvonesén.................... 56.6 i K 3 + 22 0 6 _
Dug vár....................... 57.3 EK 4 4- 22.0 a
Zágráb ....................... 57.8 UK 1 4- 21.0
Bécs................. .. 58.6 1 m 4- 19.4 _
Bregenz ........ 58.(1 © 4- 19.9 5
Lesi int................. 56.5 1 E 1 4- 26.9
Pola............................. 56.6 1 © . + 26.2 _
Prága........................... 67.9 j EK 1| + 20.4 1 —

.Áttekintése a mai időjárásnak:
Eiorópában: A depresszió (755—756) a (kontinens dél­

keleti, u nagy légnyomás (703—764) annak cszdknyugoti ré­
szében van. Az idő csendes, nagyon meleg, számos helye­
ken zivatarokkal.

Hazánkban: Délkelolios és északkeleties mérsékelt sze­
lek mellett, a hőség kissé még nagyobb lett, a légnyomás 
kevéssel alább szállt A:: idő általában változó, közben Lapos, 

d. i :)' Ks il- és zivatarok számos helyen vol- 
é - iii t . i ii tiilkozolt.

Jl-'V.v
t

f "o időre.

I liorulás várható,eh- 
. •Uaz.ls mellett
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s rovata« _'LT.ac:i i.:3 Puitttn tilsa Sfkim kcrxi’, liif-
detósekért, inelyok .v hirdeió léinek lnkcMmovel el vannak 
látva, miádon egyes közlés után 30 kr. btiyogdij is iizetor.JS,

1EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 3ü.

HIR DET JÉ! í
i885

jÉdj
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadoh.vatal Levclb h 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a “ötiógea pos -a 
bélyeg bekütdetik, és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltotik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
1-W8 SaUlők,
gyámok és hölgyek szives 
ügyeiméiig! Egv 25 éves. vég­
zett, önálló, intelligens társa­
dalmi állású, régi jó nevű ma­
gyar családból származó fiatal 
ember, kinek évi liszla jöve­
delme legalább 4—5000 frl, 
róm. kalb., csinos, erőteljes, 
szőke, szolid természetű, s ki­
nek egyedüli óhaja boldog 
családi kör: ezen már r.cm 
szokatlan módon szándékozik 
ismeretség hiányában nősülni., 
lel tételek: jó indülalu, kelle­
mes külsejű, művelt. 24 évelj 
meg nem haladott, jó család­
ból való hölgy, kinek hozo­
mánya is van. Csak komoly 
és teljes nevű ajánlatokat a 
kiadóhivatal c-lloldogság és jó­
léte ezimen fogad. Titoklarbis, 
lovagias eljárás bizlositalik.

Les eorivains
ct artistes etrangers sont invi­
tes ile faire usagl de hospitality 
cordialement Offerte de In so- 
ciété des ecrivuins et artistes 
hongrois.
■BBnBBHHnD

Eladás.____
Uj asztaloslratorqk.
Flen'vna háló- és ohntllB- 
uohák a legnjabb minin sze­
rint készítve Retsa H. Jósáéi 
asztalosnál gyár-uteza 12. sa. 
a piaristák épületének út- 
ellonúlien. 1717

Figyelmeztetés! 
Igen elegáns háló- és ebédlő­
szobák, salonbcrendezések és

különféle bútordarabok, vala­
mint ablak-függönyük, szőnye­
gek, képek és lámpák azonnal 
jutányosán kaphatók: An- 

drássy-ut 80. sz. I. cin. 1912

Üraságoktól
levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemién 5. sz. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1.. ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézet. 1208

Egy villa,
melyben egy bolt és vendéglő 
is van. 2400 Q öl területtel, I 
2500 lil évi jövedelemmel öl­
esén eladó. Tudakozhatni mu- 
zeum-körut 10. sz. a. I. eme­
leten 8. sz. a. 11 és 12 óra 
közt. 1894

Teljes laklierendo- 
afes eladása 

Méllóságos gróf Pejaoaevloe- 
féle palotában Andrásey ft Ugar­
ul) 40. szám II. emelet II. ajtó; 
Mindennemű házi bútor, i így- 
mintegy elegáns fekete gyöbigy- 
ház szalon, egy tölgyfa ebédlő, 
egy nrl és egy hálószobfl, 
valamint egy teljes egyszerűi 
nyárilak bútorzata, továbbá 
képek, függönyük, szflnyBgek, 
és egy kiváló finom antique 
íróasztal, azonnali átvétel mel­
lett igen olcsó áron egyenklnt 
le eladatnak. 1481

Különféle bútorok,
ezek közül egy elegáns háló­
szoba és egy zongora azonnal 
jutányosán eladó. Közelebbit 
sélnlér-ulcza 0. sz. a házmes­
ternél. 1808

Vétel.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben «Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2160

10 lóerejtt
llokomobil teljesen jó karban 
vételre kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1435

Alkalmazást keres
Egy, a debreozeni

gazdasági intézetet jelesen vég­
zett fiatal ember, ajánlkozik

igen előnyös feltételek mellett 
valamely gazdaságba mint Ír­
nok vagy gyakornok. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1418

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Alkalmazást nyer
Óvónői állás

megürült egy alföldi városban. 
Fizetős : 800 frt. egy szobából 
álló lakás, kút öl tűzifa. Pá­
lyázni lehet f. évi julius 11-ig. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1429

Lakás és bérlet.A
Borsodmegye

Duzsnok pusztán 688 hold a 
liangáczi natúrban 1000 hold 
Hevesmegy ében Száruzboön 

583 hold, Tiszn-Szőllős 880 
hold bérbeadó. i860

Két nagy

pinczeraktár
julius 19-től kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

kiállítást láto­
gató

vidékiek számára egy keresz­
tény családnál a magyar állam­
vasutak indóházához s igy u 
kiállításhoz is közel kiadandó 
egy földszinti utozai szoba kü­
lön bejárattal 2 ágygyal és ki- 
szolgálattal 8 napra 5 forintért. 
(Szentül mindennap 1 frt 20 kr. 
Czimct megmondja e lap kiadó­
in valnla. 1432

___Oktatás.___

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. F.gy

oki. tornatanitó. ki több éve­
ken át mint állandósított köz- 

j ségi osztálytanító működik és 
1 kinek neje képesített kisded- 
I nevelőnő; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomási, hol 
nejének kisdedóvodái nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 

I némi évi segélyt kapna. Neje 
Imég a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel- 

I világositást nyújt akiadóhivatal. 
12128

Egy kitünően
képzelt egyet, balig, ajánlkozik 

i vidékre vagy helyben, a szün­
időre nevelőül. Ajánlatok a 
kjadúbivutalboz B. E. nevelő 
ezimen inlézcndők. 1424

Különféle.__
Egy magányosan

agy asszonyság, ki 
bír, de

Kis családi ház
legalább 2 Iqjiással kerestetik 
JTvÄ^rJT gyakorlatilag kitűnő sikerrel
területén. Bővebbel a kiadó-1 működő nős r. k. vallásit tan- 
hivatal. 21511 képesített elemi néptanító és

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
jzendők «özvegy asszony 111» 
czi in alatt. 2129

I álló ur vág
j vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 

i megszabadulni, életjáradékot 
; kaphat vagy teljes, tisztességes 
, úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén ál kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 2142

iíIDáPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

^Pannónia szálloda 
[iCíondon szálloda,
István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda,

1 Schmidt Orient szálloda 
j Kronawetter szálloda

nnzlr. mary. vasúti 
I.l 'Illír :il szi'inban.

Oűműriiil 13.
Olcsó «ruhák.

-----  135«—es
Ká'i’ókázak:

Sáridon kávéház, JK'SSÄÜÄ 
Union - kávéház, 
Xmperiál-kávéEáz, <££Ännt.

I Árvái Kecskeméti kúvóház, alS£aa

Síörh áza jí:
JNemzeti szálloda, 'Huk*cl,M''kiir,n5mai?nr
? Mikié Nándor,

4«
konyha, olivo urak. nap. zen a.

ni.', luvi.lilo.vl stem-
i. Naponkint zene.

»3

M 111 fi 1 sí>* <> k :
I üv.-p. .cam Prugmayer József^;“'

' , /, nn ... li»:..ksóMi innia tű hely. Napunk, inii.vi. I közi előaikki. Pá­
holy 4 frt. I’niiolyizék t frl I. hi-iy vu kr. Bemenet 5v kr. Karzat 30 kr

Horcnlanum, (Frctiml, npród uUva I l Napunk i-ISadás. 
Km l nók • Fr.’uu.lné. h.i:imaarlh.\Vcr- 

Nagy Mariska, Baumgartner. Énekesek . Grüne, Froh each, Tauer, 
Ziinmvrmaim.

Julius 1-i húzáshoz

sorsjegyekre
főnyeremény 200.000 forint
•4 a frt 60 Ur. é- 5u kr. bélyeg 

a következő sorozatokból:
83, 102, 198, 241, 258, 305, 

405, 831, 934, 2237.

Magyar

vörös-kereszt
sorsjegyek

napi árfolyam szerint.

!H

ERTESITES!

Hálom ígérvény osak J8 frt, 9 frt helyett.
•Juliits J-cn esedékes szelvények nálunk már mától kezdve | 

váltatnak be.

Pénzeiölegek Yör!Í8'kor.UM_t sorsjegy ekro és egyéb
értékpapírokra legolcsóbb kamatláb | 

mellett.
Tnyorlpi megrendelések különösen dij és Stellage űz 
I UáoUCI |,ini legpontosabban IdjesiUetnck.

üzletek-1

Foglitió nélkül semmi som eszközöltetik. ~

HIRDETMÉNY.
A (l.-ványai rnf. egyház tulajdonát képező Miiek u. m.í 
l. Az úgynevezett Szitások lBí cat. hold 760Qülj 

tanya épülelckkel;
A régi temető hely .*• cat. hold 31Qől és |
A szederkci't megéli i mintegy 11 hold (1200Q öles): 

tori!lettel a folyó 1885. szept. 29-től. 1891. szejit. 29.
folyó ital évre haszonbérbe adandó; a húrbcadiis oviivá-1------
no.- árverésen történik; ennek halúriiiejéiii 1885. jul. ®aa® 
hó 1íl-ik napjának d. e. 9 órája, helyéül a gondnoki i TTT 1*1 "| r
hivatalhelyisége tüzelik ki. kikiáltási ár elsőnél JÜLgtSZOll D61? D6 äfläS.100!) IK. a másodiknál UK) frt, a harmadiknál f»0 frt;! wvx wv WUWO.
a feüételek a jelzetl halúridőig a mondóit helyen| 
bármikor megtekinthetők.

D.-Ványán, 1885. június hó 25.
Is ii A ;•<•/• cuuhnz elnöksége.

Á „Budapesti LLOYD“
kiadóhivatalának bank- és Táltú-ilzlete

Engel Zsigmor.d és Ta. 1876]
BUDAPEST, Dorotiya-uteza 5, sznui. j

I a-búóaétsTI LlBíd. Ilink«s.,i,i,iúT| 
tISZdBMMSHw luóikiló el.Mlzctiari ára cgúiz évre 2 frt

tobi

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

ril.'ipzntok, boltorntolr, .|6u- 
placzék. viíineilinieiílt vir- 
ment« hrfM.wre nwpluvll mas­
tic compositiot n Íves faluk bf

Köfedélpép vagy 
fa-cement

ti’tSMoli'lnit tóbb évi kcites-
mclHtt: ltíilódólpújielii'i 

tO né;vv/..-méU‘re« tekerernkben ; II— 
dvlla’kul feketét vagy vórüsjl 

;léprc, /-.inúelyre y LadogtctSru

ajánl
WEIL és FISUHÉ.R
r#%/</. tränuierm+I.rtz, UuH ofMU ?

Mini A. őrj«%ryz- kek c; fonl<f,, köjf-*; utioitái a ituiíánfűdésre, ulositá-sok 
•!.: elszigetelő lemezek alkaliria7áx.;ra w nedvob falak bcfóuesm1 ingyen 

LinnciiU«? 7H'i

a Büímlea, knls) soroksári ni.
isi", fct.t dSjtéji I* J/zreiiieiitf/ytira.

üiharmegyében, a nagyszalontai vasúti állomás­
tól órányira, áfarcziházán ás a pánti pusztán 

i Móricz Pálnak tulajdonát képező birtok 9 cgy- 
Jmásutáni évre, f. évi októbor 1-től kezdve haszon- 
í béTbe adatik.

A birtok kiterjctléso 1925 hold (á 1100 D öl), 
ben l.entfogialtatik az összes belsőség és a 

j liataszterilog haszon vélte (lennek nvilvánitirtt tér is. 
A birtok legelőjének egy része boldankint 8 forint­
jával bérbe lévén adva, ez a viszony a lejáratig 
respektálandó. A birtokon van teljesen berendezett 
s bútorozott emeletes kastély 20 piéce szel, kert­
tel; van kellő gazdasági épület és teljes felszc- 
reléd. A bérbevevés történhetik a kastélvlyal vágj- 
a nélkül. Az idei felszerelvény, széna, szalma- 
készletek és minden lábas, jószág átadatik, a bérrel 
együtt 9 év alatt fizetendő részletfizetés mellett.

Az évi bér, és minden más részleteik és felvéte­
lek iránt értekezni lehet a pánti pusztán Dávid 
Nándor tiszttartó úrral. igyg

f

VOIGT és WINDE
gummi-áru-gyár részvénytársulatj

g 58^ÍS 1^1 IN X.
Miüiieniifiniii Kummi-árivk loi'jvleselflj min/i.- ^hen tech­
nikai caélokra legolcaóbli eredi gyári áron kaphatók | 

i" IKI- a képviselőtaál és főraktárban :

I HIRSCH és FRANK-nál,|
! Budapesten, V., legyvergyár-ateza 4.

Természetesital.
A iéí nyre nagyon alkalmas i-s valAiii niinösigL, n cak nálam kapluló:

magyar rozspálinka
I litcrvs ilvifgil 45 kr. 2 likri-s In.'v'cl 85 kr.

1 /-.n val "hli i«riya!inki. cscrcsiiyv, in .-,' . itiéWI . ti, Allv agygynl ki- 
! i*iö ital! képez, mire a i va/ila-rzunyok, Ili-/..rkercikoiICk ív \ undsglSeiik 
8-yrltu : i.úttal kQlunő.nn fulliivmi. NagyuhU nicnnyí'gü levásárlátnál 
OK'i'felelő 1; dvivinényt adok.

Kzyut.. I ojinlum Ingjohb min*" ó,ft .
F : - «nn»**4 /országi Lnmvii-'s'íámat 1 iítor ívéggel cgyliit ....!•» kr. 
Valn ii szyrmiai szilvorium I . . . , . . lm kr.
Uilaluiivli!' ki törköly t . . . . ... 65 kr.

Kaufmann Jakab
lipueur-, rum- éa cczctgyára. 1824

Bvdnfjc.it, ? ///. kercj/csi-ut .».7. sz.

gJBBiaMHB—HHBBHBKMMMWWBH

FEFSIH - PEPTON - BOR
CHAPÖTEAUT-tól

első rangú gyógyszerész Pártéban

A PALLAS 
irodalmi és nyomdai részvénytársaság
ezennel közhírré teszi, hogy az első kiboosátásu 
részv ínyek (t—500 szám) után az 1884-ik üzleti időszakra 
közgyűlési leg megállapított osztalék részvényenként

tizennégy forint
f. évi julius hó 1-től kezdve a társaság pénztáránál
(IV. gránátos-uteza G. sz. I eni.) az ideiglenes el isméi- 
vények fölmutatása mellett felvehető.

Budapest, 1885. junius 26.
Az igazgatóság.

g*|$r" Már julius 1-éix isoú
húzósa a

magy. kereszt-sorsjegyeknek j bécsi sorsjegyeknek
főnyeremény 15,000 frt. | főnyeremény 200,000 frt.

Pontosan a napi árfolyam szerint. | ígérvények csak 2'/, frt és bélyeg. 
PÓlttyolKlofiolr mimlenfélu állampapírokra, eorsjogyokvo, részvényekre
A ClieiClUÄCy wlk és letéti jegyekre a legjutányosabban.

Tőzsdei mey;bizások
a lehető legjobban teljesittetnck.

LORY J, bankház Budapesten, hatvani-uteza 17.

TITKOS

nrELx-ia mixnaarvarria —aoT-aTiaaE-amefnasiiga n auzn g-üiro;ngizarrj

A oFRANKLlN-TÁRSULAT» kiadásúban Budapesten megjelent s minden könyvárusnál 
kapható — nz oszlr. tartom, számúra Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál 

Bécsbcn, I., Stufansplatz 0.

TÁRGYMUTATÓ
A DÖNTVÉNYTÁR

RÉtil FOLYAM XXVI-XXVIII. ÉS U.I FOLYAM I—X. KÖTETEIHEZ

A TÁRGYMUTATÓ III. KÖTETE.

SZERKESZTETTE

Dr. FATER IiÁSZEÓ
A íJOUTUD. KÖZI... FŐMUNKATÁRSA

Ara fiizve 2 frt 80. — Angol vászonba kötve 3 frt 60.
A Döntvénvtiír tartaloinmutalójának ezen lmrmadik kötelével a judikatura a gya­

korlat számára isinél hozzáférhetőbbé tétetett. A Döntvénytárban közétett Ítéletek 
ina már oly tömeget képeznek, hogy összesilett tartalommutidók nélkül azok használatit 
a gyakorlat emberére nézve igen nehéz. Csak a legritkább esetekben szerezhet azok 
lelett áttekintést. Ez az oka, hogy a gyakorlat a judikaturát csak kis részben érté­
kesíti, sőt egyesek részéről egyoldalú és tendcncziozus idézések állal visszaélés űzetett 
n lelsőbilósági Imlározaloki^ll, az ellenőrzés az ulánkercsés «nehézségei folytán úgy 
szólván lehetetlen lévén. A Döntvénytár Inrlalommulatójáuak”három kötele, mely a 
Döntvénytárnak valamennyi negyven kötetét átkarolja, ezen a bajon lényegesen segít. 
A uxiet megjelenő’ harmadik kötet a kél előbbihez képest különösen annyiban tartal­
maz újítást, hogy a 1 tatarozniuk csoportokba ásatását továbbfejleszti s a hol a tör­
vény rendszeres felosztása megengedte, lehetőleg fejezeti 1: és tj-ok szerint van szétvá­
lasztva az anyag; a rendszeres tárgymutatón kívül még egy négy ivre terjedő betű- 
rondos tárgymutató is megkönnyíti a kezelést. A kötet 25 ivre terjed. 18-17

A legmakacsabb kétkedőnek
is meg kell bizonyos szer czélszerflségéről és jóságáról győ­
ződni, l,a figyelembe veszLa naponkint! bizonyságokat és a 
nagy bizalmat, mint ezt évit hosszú során ál kivívta a kir. 
szab. kii az vény vision, Töftik iTózsof ur gyógy tárából (Buda­
pest, király-utoza 12.) és Thallmayer ős Seltz, (uádor- 
utcza 7.) kitűnő gyógyhatúsávui, Egy csomag a legtöbb erői­
ben elég a keresett gyógyulást eredményezni. 1589

Egy csomag ára 1 frt 5 kr.. keltős erejű 2 frt 10 kr.

1775

ten1
ti a.

•*8 . . ,ti

•0 I b)

I gyógyvíz II ásványvíz I
elsőrendű, kipróbálva és legdusabb szik- és szén­
orvosi tekintélyek részé- sav tartalmú Európa va­
röl a legmelegebben ; lamennyi ásványvizei kö 

ajánlva. 1 zött.

A forrás-igazgatóság
GZIGELKÁN

Káros megye.
1479

A prulilema. betegeket és lábadozókat táplálni 
nyomor megterhelés nélkül, ezen becses tápszer 
leitalúlása állal meg van fejtve. Tartalmaz Bor­
deaux-poharankint 10 gramm teljesen meg­
emészt hclö, assimihilódó és minden emészihelcl- 
ler. alkatrészlól ment. popsiimé változtatott mar- 
husi. Erősítőié" hat minden gyomor-, máj- bél­
bajnál, megzavart emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize, vérszegénység és elgyengülésnél, ha daganat, 
mkncmü bajok, láz, ezukorbclcgseg állal idéztetik 
elő, lovávabbá minden oly esetben, midőn szükség 
fon;." lenn belegekel és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer által gyámoh- 
tur.i, mit liuskivonatoknál. tqjáskivomhokuál vagy 
nyers húsnál hiába keresünk.. Cliapoleaut-bora 

legjobb tápszer öregek és gyermekeknek; noveli 
a dajkák táplálási képességéi. 344

Bakiár Parisban : 8. rue‘Vivienne. Becsben: 
C. Haul liter's Apotheke am Hol (>. Budapesten: 
Tofők .Inaséi gyógyszerésznél.

Till gyAiylmiáíi 
Kisirtvc Kgv 
70 Inba keiül i

Tttdti-, mell- és tovokbajoaob,
valamint

u hurntbiiu azenvedöb
Cgycimtisé túlélnék 1 Ir.meriona gyújynSvéiiy 

Orvoeileg ajánlva met- 
kút napra eligscgco ■■somig 

éö x alóiliság jeléül a/, ide inul- 
xlji-gyet xi éli.

Magyarono-ác rétiére kapható Sl5H6sty lit­
ván giógySíerúV/. urtial lluilapcáon, Kriszliua- 

I város, vár irmajor-nli'/a cs a •vorBs kcrtullicz. czimzett Hók- 
I gyógy«zetlárbaa a Svábhegyen.

A hrochüre, mely a llorncriana-thcának 10 hónapon kérész- 
I tül folytatott használata után, ennek orvosilag és hivatalosan kon- 
I slatAlt. vntatiós gyégyslkerdro vonatkozó kimeritó tuilúsitáiát 
I tartalmazza, 15 kr. bélyeg bckuKlé-e mellűit úgy a fcnntncvezcit 
cyiijyrtzetéizlól. mint a llnmcriana növény felfedezőjétől, Ho- 

I iiii-ro T-’íiltöl, TflfnzL (Osztrákország), Léi mentve meg- 
I kuhlctik. - Kél napra elegendő csomag 70 krba keríti. — 1'estin 
I csak 5 vagy több csomag küldetik. 1859

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gynpjnbíl kezesség mellett.

Elég. div. felöltő....................12-40 írtig.
divatos öltönyök................. 16 40 •
sótakatiátok......................... 18 30 •
lodoo-menostkof....................16-40 <
tóit kabátok............................19-60 •
papi felöltők......................... 20 40 «
vadászkabátok.....................H 20 > ■
legnj. dzv. nadrágok ... e -16 •
valamint mindennemű kész úri ruhák a IcggonJo- 
soli ban készítve a legdiszesebb szabás, li-gujabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb -’angol, Iramvia, brilnni kelmék 
mérték utáni megrvndtlésak számára 1770

GtiOSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi utcza sarkán.

(Az Arak minden darabon rajta láthatok., Vidéki 
rnegtsudi-láiek pontoson trljCsittelnek.

jmji r: r. emibo Eorasss) nmugsssn; ? VTTS.para f ri-arr.; »:Tgi.r7r^i ■- larsraV-trtm 1.1. — -x.i1-.-—

Képes Útmutató

bőr a ntii - botfogeégoltot, 
elgyeußlilt férfi or öt, 
viselőéi «ohóseógoket, 
iniiidennemü fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s nénebajokai 
alaposan és lánc? siKeirel ayogyit

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8- -f-ig, este 7 8 óráig. 
Levelekre cdlasivlok s kieánatru a 

Ufaytiereket la meykUtdSm.
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a kiállításon és Budapesten, ügy magyai mint német kiállásában kapható. Tavi alma 250 oldalra 
terjed. 8-uilrólü zsebkiiRá-sban,

angol vászon diszkötésben, ára 40 kr.
Megrendelhelő a fővárosi és az összes vidéki könyv-, mii- és pápirkereskedésekben. — 

Egyes példányok 55 krnak postautalványban vagy levéíjegyekben való előlegcs beküldése után, 
Ijérmcnlesen küldetnek. " 1822

A megrendelésnél világosan jelezni kéretik, váljon magyar vagy német kiadás küldessék-e.
<;n. 1c. iitlvrzri sziillitú V. Izer.. 

lárzséIk-tteí- 7. isziíiii.

A peíeskci nótárius az orszúglioz.

Legújabb cs. kir. szab. találmány

#
Trlmmel J. vegyésztől ^ ,

védelem embereit éa állatok \M/_

számára a legyek ellen.
Találmányok mindent legyőznek.

Nincsenek legyek már a lakásoUUn, ' f . \
lészirszékek óa IslAUokhan slh. va- '
k, kutvák etb. szabadban vagy akiiből befogva vagy 
szilre legyek, kolumbáca! legyektől ttblíil teljesen óvha- 
losztés <tb állal, hanem mindenfele légynemok teljes cl* 
llartása által. Részletes árjegyzékek ingyen éSbénnenlve.

Ääuaß

Siói peJizlen mostan u a lórid énei 
! Ai tim orsiágúulí, nein csalt PelK 
I , Heufclt;

iustaloii alassaa manyai nemzetségei 
Hogy a liavilloniiiik nagy számba

POSNER KÁROLY LAJOS,
MBg'/UMánMCTdiáfgtgajiMgiisBMS'^iasgatigi

Bécsvárosi-igérvények
á 2 frl 50 kr. és bélyeg...................

Főnyoremény 200,000 €vt.
Húzás julius 1-én.

Budapesti Országos kiállítási sorsjegy darabja.,
Főnyeremények 100,000 frt, 20,000,10,000frt.

Húzás október 31-én.
187 Ös
Mind a 2 darab együttvéve 8.75 kr. bélyeggel együtt.

3.

1.

„MERCUR“
tiadótivatalánalí

bank- és váltóüzlete
POLITZER S.

BUDAPEST,
Dorotlya-utcza 12. sz.

Laboratorium Bér«, VII. Kalscrstrasse r,9

kistél az sokat, csak két forinickiit, 
iiik attól bizony űígyon meg nem

ezen lesz sz&aiokai

Ä Franídin-Társulat liirlap-kiadóM^atalában
Budapest, egyetem-uteza 4. szám alatt a

következő hetilapokat lehet megrendelni:
VASÁRNAPI ÚJSÁG

(XXXII. évfolyam.)
szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap ; hasábjain a legjelesebb írók működitek közre . a 

; fölmerülő személyi és tárgyi nevezetességeket alaposan magyarázott képekben, az érdekes 
' eseményeket hirrovcitdbun lehető teljesen közli: belter (alom, külcsín, mennyiségre nézve a 

' világ legelterjedtebb hasonló vállalataival versanyez; hekötve 4- 500 míivésri kivitelű képpel 
iliszltett több mint száz nagy ívnyi terjedelemben nveij-megiijiUó olvasmány; nem múló. 
sőt növekedő értékű darabja minden házi könyvtárunk

A Vasárnapi Újság előfizetési ám é\ negyed ve 2 frt, a •Világkrónikával» egy.itt 2 frt 50 kr.

i fflffir
Legfelsőbb elismerés

py*- <5 Felsége
I a dón király HofT János gyárossal adjutánMnXiljin tudatta, hogy I 

maláta-kivonat egészségi 93rét nagyra becsüli. •Óriiinmel tanaszlul- 
lám* — igy hangzott n királyi nyilatkozat — sHcxfl maláta kin.na- 

I Iának gyógyerejét úgy magamnál, mint több családtagomnál.

ír uj! -pi
Gyógy siker a nyári idény alatt.

I Hazamon, kínzó köhögés, étvágy hiány űr. Pénzt Hugo I 
oeász. Ur. ezredorvo» orvosi gyé^yértesltézo szerint 

Tolnán.
Tolna, 1885. junius 17. F. évi május 20-án küldött matála- 

I készítmények jóknak bizonyultak. Kvh, gyakran kínzó kühOgó» 
szUuörélbun, étvágy fúkozú-lóban. Szíveskedjek tehát részenne hala­
déktalanul S3 üveg malátaklvonat-egészségl sört küldeni, Kiváló 
tizz lelettel Or. Rüszt Hugo, cs. kir. ezredorvos a 7. huszár-ezredben 

I Tolnán, Magyarországban.

X3Io£f János urnals
a legtöbb európai fejedelem udvari szállítójának Becs, I. Graben, 

BrSununitraesc S.
in „r[í íla!.1, ni* *°mt küldetik. Az clsfi valódi nyákmegszüntotö I 
liou Jinos-fele ineUmaláloczukorkák kék papírban. 1905

IHoFi'.TánoH fióküzlete Magyarország részére:
Budapest, Zemfcnse utoza 7. ez. (ssembon a IflposUval.

(fffizeede' c!e&

I/ellffiscJíscken Vasetme'Pmpamte
wuMféy u^^Áonrac/SokarrepMen

& nor Stück * o.«,v
Mellfrlecls’a weise«! Vaseline go Gramm 

i/i Kilo .iHc-llfrlseh’B Vneellne-Pomade
Hellfriaek’n VancJIne-Hc.lfe.........................
Hollfrlach*» Vaaellne-llanrUl, wasserbeU . 
Hellfriwch’H Kslltyl-VssrllnsCtldrrram 
lIelU>lsoU'6.«lailcyl.Vaaellne.W6nilealbe 
HHIfrlseh'u Salley 1 • Vaseline - tippen - 

pomade..............................................................

per Stück IU.W. -80 
. 1.6«

_ ear Stick
Mellfrleeh'a Vaseline Led errett 60 Grama

Inhalt...................................................................Ü.Ö.W. —10
Helirrinch's Vaaellne-Hufsehnflere so Or.

Inhalt............................. - ................................. . „io
Hellfrieeh's Vaseline - JOB - Öröme 80 Gr.

no
Hell

liyiselps Vaseline»iksaéeíhiaééli
Ulrama Inhalt................................ ....
iMseh’s VaseUjw-WIJfeatiBtt so Or Jnh.

ftrs-iei, rsiiok:
Nagyzajtui Zajtay István 

az .Ostűküs. kiállítási tudósítója.

Az uj évnegyed közeledtével 
az «Üstökös»-re előfizetést nyi­
tunk.

Előfizetési árak:
julius — szeptemberre . . 2 frt. 
julius—dcezcmberre . . 4 frl.

Tisztelettel kérjük t. előfize­
tőinket, hogy előfizetéseiket 
mielőbb megújítani szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldé­
sében zavar történjék.

Az „Üstökös“ kiadóhivatala.

POLITIKAI ÚJDONSÁGOK
(XXXI évfolyam.)

sem pártoktól, sem kormányhatalomtól nem «befolyásolt 
mely á hét eseményeit összegezve kellő magyarázati

teljesen független poliilksl lap,
atoll gondos és hü összeállítás­

ban tárja az olvasó elé s n közönség együtt találja benne mindazt, a mi napi lapokban 
t'bzorUtn megjeleli, — a mely ekként kivált oly vidéken, hűl a hiányos poslajárás a napi
értesülést különben is megnoheziti. n napi lapokat is lehetőleg pótolja. A Politikai Ujdcföságok 
ujablfllh ..Airlyyiir gtwtln“ czim alatt havonként kétszer megjelenő gazdasági képes 
lappul van bővítve.

A Politikai Újdonságok előfizetési ára évnegyedre I frt TO kr, a cVilágkrónikával 2 frl. 
3 frt 50 kr. 1

------------------ >a<-----

Politikai Újdonságok együtt évnegyedre 3 frt, a Világkrónikával»

Legolcsóbb hetilap a magyar nép
K$$** évre vkuIc vi tbviut *^83

szamara

Egy életképes szász szövet- 
keztyfigyúr keres egy tevéítny 
a vevők által kedvelt ügynö­
köt Budapest részére. Ajánla­
tok rBfercncziáktotl X 8124. 
alatt Hansenstein és Voglerltoz 
Selmeczbánya kéretnek. 1899

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbiyait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

poson gyógyít

Dr. PÁPAY
koron. ar. érdemkertsttt*. tb. 

megyei ftSoreva
Budapesten, ujviMg- utcza 
88. 1. em. a Ferenifti kávé- 
háfial szembeik 1538 

Rendel 9—6-ig délután,

1ÉF1S 1ÉPI.1F
(XIII. évfolyam.)

a kevésbbé tehetős osztály vasárnapi újsága cs p.litikal hírlapja, a legolesúbli és legelterjed­
tebb néplap a hazában: közöl közhasznú elmélkedédfekct, elbeszéléseket, mulatságos és tanul­
ságos történeteket, érdekes leírásokat képekkel, s e mellett hétről-hétre lii-yeleimnel kiféri 
az előforduló nevezetesebb eaeménveket. „Politikai Híradó“ cziinü rovatában a bel-és külföldi 
poRtikai eseményeket veUís rövidséggel előadja, párlallan, elfogulatlan igaxsá«szeretettel, s 
mindenkor teljesen független meggyőződéssel értelmezi.

A Kf pes Néplap előfizetési ára félévre csak I frt, — a «Világkrónikával» együtt félévre 
2 frt, évnegyedre I frt (Csupán a «Képes Néplap»-ra évnegyedre előfizetést nem fogadhatunk el.) 

A «Képes Néplap» melléklnpja: a

- - VILÁG-KRÓNIKA ■ -
köpés betiközlöny, dllmulóiui mif _vol)l) elbosxélésokot regényeket
is nyújt olvasóinak a világirodalom legérdekesebb termékeiből válogatva, s képekkel ellátva. 
(Egy-egy ily illusztrált regény külön kötetben alig szerezhető meg annyiért, a mennyi <• kénes 
heti közlöny egész évi előfizetési ára: 2 frl.) - A Világkrónika ezen felül, mint hetilapjaink 
közleményeinek kiegészítője, a hazai és külföldi általánosabb érdekű eseményeket, az azokban 

®*enLé|y!8éB®i‘®t «épszeril nyelven irt magyarázatokkal kisért képekben mutatja be; 
™ tájékozható ozlkkeket, nép- és táj-smertetesek, úgyszintén mulattató apró közleményeket 
közhasznú tudnivalókat, stb. ’

A yUágkrónlkában most kezdjük meg Verne Gyula ,.A lúiiRbaii Hl 16 
S3r.iBett.enifer“ t^uUi lognjahbregényének köaléaót. Ez érdekes regény magyar fordí­
tásának kisárólagos jogát e lap szerezte meg. 1 1

Nyomatik a kiadótulajdonosPallas irodalmi és hyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeraéli-utcza 6. szóm.
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